

ELSZÁMOLVA

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓNYVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI MŰRCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-97. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P, NEGYED-
ÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 14 P, ÉVENTE 26 P FENGE.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XIII. EVFOLYAM, 87. SZÁM.

Debrecen, 1936 április 16 csütörtök

ÁRA 10 FILLER

Az olasz csapatok puskalövés nélkül foglalták el Dessiét, a négus eddigi főhadiszállását

Küszöbön áll Addisz-Abeba megszállása — Heves csata folyik az ogadeni hadszíntéren — Mussolini hajlandó békéről tárgyalni, ha Anglia a Földközi tengerről kivonja hajóraját

Róma, április 15. Badoglio tábornagy táviratozza: „Csapataink ma reggel bevonultak Desszébe.”

Desszié mindig fontos katonai központ volt, az európai megbízottak is két év óta ebben a városban tartózkodnak, mint Abesszínia stratégiai fővárosában. Dessziében nagy kasszárnyák vannak, katonai élelmezési raktárak, lőporraktárak, távbeszélő- és táviróállomások, valamint háromszáz méternyire a várostól modernül berendezett kórház és repülőtér is van. Desszié a középpontjában fekszik annak a karavánutnak, amely Gondart Dsibutival köti össze.

RÉSZLETEK DESSZIE ELFOGLALÁSARÓL

Asmara, április 15. (Olasz kelet-afrikai szolgálat.) Az olasz csapatok 9 nap alatt tették meg a Kvon és Desszié közötti 200 km-es utat.

A Reuter iroda Desszié elfoglalásának részleteiről a következőket jelenti:

Dessziét tegnap este olasz motorkegypáros járőrök vették körül, majd 100 tehergépkocsi fasiszta és libiai benzüzlött csapatokkal megrakva, gépfegyverekkel s könnyű ágyúkkal a város alá érkezett. Az eritreai benzüzlött gyalogság páncélos gépkocsi kíséretében vonult fel. Az olasz csapatok puskalövés nélkül elfoglalták a várost, azonnal felvonták az olasz lobogót a eszászari palotára, amely nemrégben még Haillé Szelaszié császár főhadiszállása volt.

ADDISZ ABEBA, VAGY HARRAR MEGSZÁLLÁSA KÖVETKEZIK

Róma, április 15. Desszié elfoglalása után most már küszöbön áll Addisz Abeba megszállása is. Valószínű ugyan, hogy az olasz csapatok legközelebbi célja nem az abesszín főváros lesz, hanem Harrar, mert mindenesetre fontosabbnak látszik az északi és déli hadsereg erjének egyesítése a főváros csaknem kizárólag erkölcsi értékű elfoglalásánál.

TRAGIKUS KUDARCSA FULT A NEGUS FELESEGÉNEK RÁDIOELŐADÁSA

London, április 15. Az abesszín császárné tegnap esti rádióelőadása tragikus kudarcba fulladt. Az előadást ugyanazon a hullámhosszon leadott morzejelek zavarták meg s a császárné, valamint leánya, aki angolul tolmácsolta a beszédet, az izgalmak következtében fuldokló zokogásban tört ki.

HEVES CSATA OGADENBEN

Doredava, április 15. Az ogadeni

hadszíntéren heves csata folyik az olasz és abesszín csapatok között. Az abesszíneket Vehib pasa volt török tábornok és Nasibu dedzsamaes vezeti. Az olasz repülők igen élénk tevékenységet fejtenek ki.

Róma, április 15. Hír szerint Graziani esapatai a déli hadszíntéren megindultak és összeütköztek Nasibu herceg esapataival. Ezt a hírt hivatalosan sem meg nem erősítik, sem meg nem cáfolják.

A 13-as bizottság újra összeül

Genf, április 15. Genfben most a fenyegető hangulat teljesen szétoszlott annak a római hírnék a következtében, hogy Mussolini hajlandó a békéről tárgyalni abban az esetben, ha Anglia a Földközi tengerről kivonja hajóhadát.

Ilyen körülmények között a esütörtökön összeülő 13-as bizottság kidolgozhatja azokat az eljárási módokat, amelyek az olasz-abesszín vízály rendezésére alkalmasak lehetnek.

Ha Olaszország továbbtolytatja a hadjáratot akkor Anglia javasolni fogja a kőolajtilalom életbeletptetését

Páris, április 15. A Paris Soir londoni tudósítója jelenti: A külügyi hírcsatornák kijelentették, hogy nem lehet szó a megtorlásokrak fegyverszünet fejében való feltűngeszteléséről. Ha Olaszország tovább folytatja a hadjáratot, akkor az angol megbízott javasolni fogja a kőolajtilalom életbeletptetését.

Minddebből azonban nem következik az, hogy Anglia olaszellenes szellemben fog résztvenni a genfi vitákon. Ellenkezőleg Eden azzal az utasítással utazik Genfbe, hogy Anglia tekintélyével összeegyeztethető mértékben kövessen el mindent a keletafrikai ügy gyors és békés elintézése érdekében.

Még a béketárgyalások módjára sem tudtak megállapodni

Genf, április 15. Aloisi báró megbeszélése Madariagával egy óra hosszat tartott. A megbeszélések, amelyek csak az eljárásra vonatkoztak, hír szerint nem vezettek eredményre. Holnap délelőtt a Népszövetség főtitkára jelenlétében folytatják a megbeszéléseket. Lehetséges, hogy a 13-as bizottság összeülése előtt hivatalos közlést adnak ki. A közvetlen olasz-abesszín megbeszélésekre, hír szerint,

pillanatnyilag nincsenek meg az előfeltételek.

„MEG KELL AKADÁLYOZNI, HOGY A FÖLDKÖZI TENGEREN ANGOL-OLASZ ÖSSZETÜZÉSRE KERÜLJÖN SOR”

Páris, április 15. Az újabb genfi tárgyalások küszöbén erőlesen sürgöti a sajtó, hogy a megtorlások politikájának haladéktalanul vessenek véget. A Temps figyelemztető szöveget intéz a Népszö-

vetség tagjaihoz s felhívja a hatalmakat, ébredjenek felelőségük tudatára. Mindenáron meg kell akadályozni, hogy a Földközi tengeren angol-olasz összetűzésre kerüljön a sor. Ha a népszövetségi politika a keletafrikai kérdésben a béke helyreállítása helyett újabb háborút idézne fel, a szövetség fennmaradása válna kérdésessé.

OLASZORSZÁG ÜNNEPLI DESSZIE ELFOGLALÁSÁT

Róma, április 15. Desszié elfoglalását egész Olaszországban nagy örömmel ünneplik. Az olasz főváros uccái már a kora délutáni óráktól kezdve zászlószízt öltöttek. Az uccákon a lakosság ünnepli a Duce-t.

Megkezdődött a locarnói hatalmak vezérkarainak értekezlete

London, április 15. Szerda délelőtt fél 12 órakor kezdődtek az angol-francia-belga vezérkari megbeszélések az angol tengerügyi hírcsatornákban. Később a hadügyminiszteriumban és légügyi miniszteriumban folytatják azokat. A megbeszélések alapja az a feltétel, hogy Németország véletlenül meg ne támadja Franciaországot és Belgiumot.

A Daily Express politikai levelezője szerint az angol megbízottaknak adott adott különutasítás tiltja, hogy bármiről tárgyaljanak, ami politikai kötelezettségeket háríthatna Angliára, vagy automatikussá tehetné Anglia európai háborúba való beavatkozásának kötelezettségét. Az angol vezérkari tiszteknek állandóan tájékoztatniuk kell a kormányt a megbeszélések mindenkori állásáról és nincs joguk dönteni vagy bármilyen eljárást ígérni. Franciaország és Belgium repülőtereket szándékozik felajánlani Angliának annyi hadirepülőgép számára, amennyit csak módjában van a kontinensre küldeni.

A vezérkari megbeszéléseket délután 3 órakor folytatták. A délutáni megbeszélésen más eljárást követtek, mint délelőtt és a három vezérkar kiküldöttjei nem együtt, hanem fegyvernemekre tagozódva tanácskoznak.

Róma, április 15. Olaszország most már végleg elhatározta, hogy távolmarad a másik három locarnói hatalmak nagyvezérkarainak tanácskozásáról. Ennek oka az a tartózkodás, amelyet Róma eddig is tanúsított a locarnói kérdésben, de nincs kizárva, hogy a londoni olasz katonai attasé a három kormány meghívására mégis megjele-
nik a tárgyaláson.

Ujca a japán dömping

Az erdélyi lapok érdekes hírt közölnek. Japán ipari cikkekkel megrakott hajó kötött ki egyik romániai kikötőben és értékesíteni akarták a hajó rakományát, azonban a román iparvédelmi törvény értelmében nem engedték a japán iparcikkeket partra szállítani. A japán hajó parancsnoka erre beadvánnyal fordult a román kereskedelmi miniszterhez és hihetetlen olcsó dömping áron ajánlotta eladásra a hajón felhalmozott készletet. **Egy kerékpárt magyar pénzben, zsebórát egy pengőért és minden más cikket hasonlóan fantasztikusan olcsón kínáltak eladásra.** Kérelmüket azonban elutasították.

Előadás Mussoliniról és a magyarságról az Olasz Kulturális Intézetben

Legutóbbi beszédében Renato Fleri egyetemi megbízott előadó, a szanciók nevéseges csődjéről szolt, melyek az olasz nép akarterején, faji összetartásán és leleményességén törtek meg. Az igazság imperializmusa a szeretet szelid igájába hajtja az abesszineket és Róma évezredekre kisérgőzö lelkének éltető verőfénye elvívzi majd a föbbil. A szankciós küzdelem kovácsolta sziklaszilárdra az olasz egységet Mussolini nagyon megbecsüli a mezők egyszerű népét, amelyeket szervezőben bekapcsol — a többi társadalmi réteggel együtt — az állam életének erősdrába. Nincs többé véres horzsolódás a töke és munka között. Mindkét ó nagy nemzeti célkitűzések irányvonalába van beállítva.

A Duce is önbizalmát adta vissza népének és az erős elhatározások hitét. Odysseus és Kolumbusz Kristóf példája lebeg különösen az új Olaszország előtt. Az ismeretlen világok felfedezésének parancsoló szüksége — ez a modern olasz géniusz lelkesedésének is fő hajtóereje. Így döbbsent rá Mussolini a túlnépesedés s az elzárt utak adottságára. Ebből a belátásból születik a bonifikálás, az új telepverások alapításának és az Afrikában való terjeszkedésnek szüksége. Programja nincs, az élet maga hozza magával a megoldásra váró problémákat napnap után. Ő a nyílt kártyák politikáját üzi, a valósághoz, a mindenkori adottsághoz méri erejét és munkáját. Nem szereti az ideológiát, a jövő jelzalogosait. A pillanat királyi palástjába kapaszkodik, mégis szava jövendőmondó és alakító erővel nyul bele a világpolitikai várható fejleményeibe. Mi magyarok ne felejtsük el soha, hogy Mussolini volt az első felelős politikus, aki hazánk trianoni sírkamrájába bekiáltotta a feltámadás ígését: „egy békeszerződés nem lehet egy nép sirja”

Utazás

**Sebesvonattal
19-én
kedvezményvel
utazhat**

Budapestre.
Jelentkezzen a

PROVINCIA UTAZÁSI IRODA
FIÓKJÁNÁL

Belvárosi Takarékszövetkezet, Piac n. 53.

Ez az életet lehelő ige különös erőzőgésével teljesül ki számunkra épp most, mikor a trianoni pibékjeink újabb 25 évre szeretnék megkövesíteni

a világtörténelem leggyalázatosabb intézményes gazteltét.
Az előadásnak ma este folytatása lesz.
(t. k.)

A francia minisztertanács mindenki békéjét hirdeti

Párisból jelentik: Sarraut miniszterelnök a vidéki sajtó vacsoráján nagyobb beszédet mondott. Utalt arra, hogy a *diplomáciai zürzavar soha nagyobb nem volt húsz év óta és hogy ennek megfelel a válság súlyossága is.*

— Kormányomnak — folytatta, — amely pártokon felül áll, nincs hőb óhaja, mint a béke. Igaz, olyan békét akarunk, amely biztonsággal és méltósággal párosul és olyan úton akarjuk keresni, amely megfelel hagyományunknak és eszméinknek. A francia eszmény a háború óta változatlanul ugyanaz. *Ez az eszményünk pedig az együttes biztonság; mindenki békéje, mindenki által.* A nemzetek egyenjogúsága, szabad elhatározásból létrejött szerződések, kölcsönös támogatás, a szerződések érvényének biztosítására és megszegésük megtorlására, mindezek alap-

ján a fegyverkezések súlyos nemzetközi terhének könnyítése: ezek az egyszerű és erős pillérei annak a békeépületnek, amelynek közös hajlékát szívvel-lelélekkel fel kell ajánlani valamennyi jószándékú népnek. Mi ennek érdekében meghoztunk minden ádozatot. Elálltunk jóvátételtől és azoktól a biztonsági eszközöktől, amelyeket nekünk a versaillesi szerződés nyújt.

— Nyíltan megállapítom, hogy meggyőződésem szerint erőnk nagy és hozzá tehetem, hogy nem engedjük meggyöngyülni. *Franciaország 100 millió lelket számlál.* Az anyaország hatalmát a tengerentúli birodalomra alapítja.

Ezután gazdasági kérdésekkel foglalkozott a miniszterelnök. Kijelentette, hogy *Franciaország ragoszkodik pénzének értékállandóságához.*

Winckler miniszter sajtópere a nyilas-keresztes újság szerkesztője ellen

Budapestről jelentik: A büntető-törvényszék Gadó-tanácsa nagy-szabású politikai sajtóper tárgyalását kezdte meg tegnap délelőtt. A sajtóper vádlottja Kormuth Péter gazdasági felügyelő és BARKÁNYI József, az Új Barázda című lap felelős szerkesztője volt. Ebben a lapban a múlt év szeptember elsején cikk jelent meg ezzel a címmel: *Hogyan juttatta zsidó kézre a magyar kereskedelmet Winckler István államtitkár, aki egy kommunista népbiztos titkára volt? Hogyan tette tönkre a keresztény exportöröket és termelőket.*

A cikkben a vádlottak azt állították, hogy Winckler István, aki anyai ágon spanyol zsidó származású, az egész magyar exportkereskedelmet zsidó kézre juttatta.

A védő bizonyítási indítványt terjesztett elő, amelyben tanuk kihallgatását, okiratok beszerzését kérte.

Winckler kereskedelmi miniszter, aki személyesen is megjelent a tárgyaláson, hozzájárult a valóság bizonyításához.

Baróthy Pál főügyész, a budapesti ügyészség elnöke ugyancsak hozzájárult a valóság bizonyításához, de *ellenbizonyítást ajánlott fel. Magasrangú közfunkcionáriusok kihallgatását, okiratok beszerzését kérte.* Mint mondotta, a kommunizmus idején Winckler István nem is tartózkodott Magyarországon. Bécsben volt, az ottani külügyminiszteriumban. Születési bizonyítványokat esatolt be, amelyekkel igazolni kívánja, hogy Winckler Istvánnak *semmiféle elődje nem volt zsidó.*

A törvényszék egyóras tanácskozás után hirdette ki határozatát: *a valóság bizonyításának és az ellenbizonyításnak lényegileg helyt ad a közérdek védelme* címén. Három

Kozmetikusok és fodrászok összecsapása

Rendkívül népes szakosztályi gyűlést tartott a debreceni férfi és nőifodrász szakosztály szerdán este az ipartestület tanácstermében.

Nagy Ferenc jegyző ismertette a jegyzőkönyvet, majd Nagy Gábor elnök előterjesztésére a szakosztály egyhangúlag kimondotta, hogy **Bornemisza Géza** ipartügyi miniszternek édesapja halála alkalmával részvét-

táviratot küldenek.

Ezután ismertették a kozmetikusoknak az ipartestület elnökségéhez intézett beadványát, amelyben bejelentik, hogy

akarnak szakadni a fodrászszakosztálytól s önálló szakosztályi élet keretében megvédeni saját érdekeit.

Amennyiben pedig ez nem volna lehet-

HARISNYA! LEGJOBB LEGOLCSÓBB Kardos László

séges, úgy külön csoportot akarnak akítani, mert írják a beadványban, „éppen itt az ideje, hogy a kozmetikusok ügyeit ne hozzá nem értő emberek intézzék”.

A beadvány körül vita alakult ki — melynek során Nagy Gábor elnök kijelentette, hogy a fodrászszakosztály visszautasítja a beadvány éles hangját s továbbra is örködni fog, hogy **elő ne forduljanak olyan esetek, hogy a kozmetikusiparban, nem anyagmegtérítés, hanem tandíj címén 200—300 pengőt fizetnek a tanulóval, Komáromyné, Ujvárossy Béla s Raminnger István felszólalásaikban indítványozták, hogy a fodrászok engedjék ki minden további nélkül szakosztályukból a kozmetikusokat, miután azok nem óhajtanak ott maradni.**

Az indítványt szavazásra tették fel, de amiért nem titkos szavazást rendeltek el, a kozmetikusok elhagyták a termet. A nyílt szavazás eredményeként a gyűlés 22 szavazattal 8 ellenében kimondta, hogy

nem járul hozzá a kozmetikusok kiválásához.

Ezután a közoktatásügyi miniszterhez intézett feliratot a szakosztály, melyben kérte hatályon kívül helyezni azou rendelkezést, hogy az iparostanonciskolai gyakorlati szakoktatónál megkivánják a négy középiskolai végzettség igazolását. Igyekeztek eleget tenni ennek a kívánságnak, sajnos azonban nem állt módjukban. Ismertették a legújabb záróra rendelkezést, amely szerint a zárás előtt érkezett vendégkiszolgálási türelmi idejét harminc percre emelték fel az eddigi tíz pererről Györy Mihályt szakosztályi ellenőrré választották, majd az udofelzólamlási bizottságha megjelölt tagjelölések és az egészségügyi javaslatok ismeretése után a gyűlés véget ért.

Bot Bélát a Nemzeti Színház szerződtette

Debrecenből elindult színésztehetség szép karrierjéről számolhatunk be. — **Bot Bélát,** Buchwald (Bot) Andornak, a debreceni kisállomás főnökének, a finom tollú írónak a fiát, aki egyike a fiatal színészgárda legkiválóbb tagjainak, a Nemzeti Színház most folyó szervezkedési során, **színpadi felügyelővé és második játékmesterré szerződtette.** A különő színész, aki jelenleg az Országos Színi akadémia kinevezett segéd korrepetitora, fellüőően fiatalon, 26 éves korában érte az a szép kilüntetés, hogy az ország első színháza tagjául szerződtette.

Bot Béla Debrecenben, a református főgimnáziumban végezte tanulmányait Érettségi után a színiakadémiára ment Két évig a Nemzeti Színház ösztöndíjas színésze volt. Majd Alapi Nándor igazgatósága idején a budapesti Kamara Színház tagja lett. Az idej szonban feleségével Mária Lillivel együtt a miskolczi színház tagjai voltak. Számtalanszor szerepelt rádióban is. Művészkörökben nagy jövőt jósolnak a már fiatalon hatalmas karriert befutott tehetséges debreceni színésznek.

LEZUHANT EGY UTASSZÁLLÍTÓ OLASZ REPÜLŐGÉP

Milánó, április 15. A Torino és Milánó légiforgalmát lebonyolító repülőgép erős vihar következtében lezuhant. A gép utasai közül három olasz alattvaló s egy svájci volt. Valamennyien szárnyat haltak.

MA — CSÜTÖRTÖKÖN

Délután: ZONA helyárrakkal a legszebb operett

MONTMARTREI IBOLYA

Este: KETTEN EGY JEGGYEL

Kardoss Géza felléptével

ÉRETTSÉGI

Gömbös miniszterelnök gyengélkedik

Budapestről jelentik: Gömbös Gyula miniszterelnök néhány nap óta könnyebb természetű veseirritációban gyengélkedik. Orvosa tanácsa szerint előreláthatólag még 2-3 napi pihenőre van szüksége. A miniszterelnök ezalatt az idő alatt hivatalába nem jár be. Teendőt otthon látja el.

KOZMA BELÜGYMINISZTER A SZIGETVÁRI KERÜLETBEN

Szigetvárról jelentik: Kozma Miklós belügyminiszter szerdán meglátogatta a kerület több községét és két helyen is mondott beszédet. Szigetváron kijelentette, hogy értesülése szerint a választási harc csak névleges, mert uri nódon vivják meg a pártok.

A szigetvári választási biztos felülvizsgálta a két párt által benyújtott ajánlásokból a szükséges 1000-1000 szavazatot s mindkét jelöltet, Biedermann bárót és Festetics grófit elfogadta.

FŐBELŐTTE MAGÁT A BÁCSKAI NÁBOB

Ujvidék, apr. 15. Dungeny-Szky Sándor itteni nagybirtokos, a híres bácskai család egyik tagja ma délelőtt lakásán főbelötte magát. A golyó csodálatos módon irányt változtatott, úgy hogy sebesülése nem életveszélyes. Öngyilkossági kísérletének oka hír szerint családi viszályokban és betegségében keresendő.

Lélekbemarkoló!

Szívhez szóló!

Felejthetetlen!

**IRENE
DUNNE**

legujabb filmje

Ellopott

élet

(Magasztos szerelem)

Egy nagy szerelem története.

Partnere:
Robert Taylor.

Ma először!
Vígyszínház

1 x 1 = 1001

ruhát, kosztümöt, kabátot eszínál-
tat Orosz Manci és Lengyel Böske
divatszalonjában, az
Anyagspórolás! Könnyű kéz! Nemes ízlés!

Sztrichninnel megmérgezte magát egy szigorlóorvos, mert pupos volt

Gyula, április 15. Balogh János 33 éves szigorló orvos az állami kórház szolgálatában állott. Szerdán reggel azt mondta az altisztnek, feltűztor menjen be a szobájába és keltse fel, mert addig aludni fog. Az altiszt a meghatározott időben a diványon holtan találta Balogh Jánost, aki jobb

karjába nagymennyiségű sztrichnint feckendezett be. Az öngyilkos orvos bucsulevelében azt írta, hogy már öt éve készül a halálra, de addig nem volt lelkiereje. A halál okául testi fogyatékoságát jelölte meg. A szerencsétlen ember pupos volt.

Súlyos robbanás a Wander-féle tápszergyárban

10 súlyos sebesült.

Budapest, április 15. A Wander tápszergyár telepén a gyárépület hátsó részében elhelyezett lakatosműhelyben gázzal forrasztottak. Az egyik gáztartály eddig ismeretlen okból felrobbant s az egész földszintes épületet romba

döntötte. A robbanás ereje a szomszédos házak tetőzetét és ablakait is erősen megrongálta. A mentők 10 súlyosan sebesült embert részítették első segélyben s kórházba vitték őket.

Hat fegyenc lefegyverezte a fegyőrt és elmenekült

Sopron, április 15. A Sopron-kövidai fegyházból egy fegyveres fogházor tegnap reggel hat fegyencet kísért gazdasági munkák végzésére a közelben levő földekre. Alig hagyták el a fegyházat, a fegyencek megtámadták a fegyőrt, a fegyvert elvették, az egyik fegyenc a fegyvert ráfogta a fegyőrré, míg társai futásnak eredtek. A fegyőr kiáltásaira figyelmesen lett fegyházcőrök üldözöbe vették a menekülőket, akik közül kettőt elfogtak. Galányi Ferenc, Kolompár

István, Csukás Dezső és Lakatos Gyula valamennyi cigány, azonban az elveti fegyverrel a közeli erdőszélig e tánt. Az elmenekült fegyencek fegyházi ruhájukat eldobták.

A vizsgálat során az a gyanú merült fel, hogy pár nappal ezelőtt kiszabadult cigányok a rabokkal megbeszéli szökéséről van szó. Valószínűleg ezek gondoskodtak a ruházatról a cigányok részére. A csendőrség, rendőrség, vámosok keresi a szökött fegyenceket.

Halálba vitte a halálsugár

Halálsugárral kísérletezett egy diák, a kísérletek nem sikerültek és állítólag ezért halt meg. — „A halálsugár” című regényt találták az öngyilkos diák holtteste mellett.

Budapestről jelentik: Megrendítő diákttragédia történt Pestszenterzsébeten. Az Előd nece 63. számú házában levő lakásán ismeretlen méreggel megmérgezte magát Bézsény Sándor 18 éves diák, a Vas necei felsőkereskedelmi iskola tanulója. Holtan találták rá a szobája melletti kamrában. Egy kis asztalon vízespohárban volt a mérég, amellyel az öngyilkosságot elkövette.

A rendőrség már az első órákban különös háttérét nyomozta ki a szerencsétlen diák tragédiájának. Bézsény Sándor korszakalkotó találmányon törte a fejt. Két esztendő óta elektromos gépekkel kísérletezett. Fel akart találni egy új sugárát, amellyel minden eddigi találmányt felülbír. Édesapja, aki nyugalmazott vasútos, elnézte diákja különös időtöltését, sőt segített is neki. A szobája melletti kis kamrát berendezte a kísérleti céljaira. Oda vonult vissza délutánonként kis gé-

peivel, készülékeivel, furesa szerzőszámaival a kísérletező diák és ott töltötte napjának nagyrészét, folytonos munkában.

— Meglátjátok, világra szóló találmány lesz — mondotta időnként barátainak Bézsény Sándor. —

Ha pillanatnyilag nem is megy olyan jól socunk,

ahogy azt szeretnénk, azért még sem kell mindenről lemondanunk, különösen akkor, ha olyan olcsó élvezetről van szó, mint a mindennapi táplálék.

FRANCK pótkávéval ízesített KNEIPP malátakávé.

Franck és Kneipp
a takarékoskodóknak rendkívül ajánlatos.

Olyan sugarat talállok fel, amivel együtt jár a siker, a világhír és a gazdagság.

Nem vett részt diáktársai szórakozásában, nem sportolt, egyetlen szórakozása, szenvedélye a találmány volt. Erről ábrándozott, ezen munkálkodott. Tegnap délután is órákig bent volt a kis kamrában, majd megkérte édesapját, hogy hagyja nyitva az ajtót, mert este moziba megy és későn érkezik haza.

Az ajtót nyitvahagyták. Ma reggel a huga keresni kezdte a fiatal diákot, de nem találta szobájában. Benyitott a kamrába. Bézsény Sándor ott feküdt holtan furesa kis gépei között. Hívták a mentőket, a mentőorvos azonban csak annyit tudott mondani, hogy a diák órák óta halott, valami ismeretlen méreggel megmérgezte magát.

A pestszenterzsébeti rendőrségről dr. Török László rendőrkapitány vezetésével bizottság szállt ki az Előd necei háza. Mindenekelőtt búcsulevél után kutattak. Bézsény Sándor azonban búcsú nélkül hagyta itt fiatal életét.

Ellenben az asztal mellett, ahol holtan feküdt, némi nyomra mégis bukkantak. Bűnügyi regény bevert a földön. Ezt olvasgathatta utolsó perceiben, közvetlenül azelőtt, hogy megitta az ismeretlen mérget. A bűnügyi regény címéből következtet a rendőrség az öngyilkosság okára. „A halálsugár” a könyv címe.

Bézsény Sándor talán rájött arra, hogy világraszóló találmányából sohasem lesz semmi. Talán nem sikerültek a kísérletek. És miután előbb elolvasta a halálsugár izgalmas történetét, esalódottan, kiábrándultan a halálba menekült a kudarc elől.

Az iskolában, ahol kitűnő tanuló volt és Pestszenterzsébeten, ahol mindenki szerette a komoly, szorgalmas, rokonszenves kísérletező fiatal diákot, mély részvétellel és megdöbbenéssel beszélnek tragédiájáról.

Amíg n alszik a DARMOL dolgozik

EGY BIHARMEGYEI CIGÁNY-ASSZONYNAK ÖTÖS IKREI SZÜLETTEK, KIKNEK MACSKÁHOZ HASONLÓ FEJÜK VAN

Nagyváradról jelentik: A biharmegyei Hidas községben Lingurai Sándor cigány 25 éves felesége ötös ikreknek, még pedig 3 fiúnak és 2 leánynak adott életet. Az asszony a mezőn szántás közben hozta világra az ötös ikreket. A lap jelentése szerint az ikreknek macskához hasonló fejük van. Az anyát az öt szörnyszülöttel együtt beszállították a nagyváradi kórházba.

KIKÉPZŐ TÁBOROK

A IX. cserkészkerület tiszti, segéd-tiszti és őrsvezetői tábora — Látogatás egy boldog kis állam mosolygó lelkű fiainál — Ahol az emberrebb ember, magy arabb magyar kiutakul

A cserkészpark bejáratánál állunk. Csipős hideg idő van. A tél utolsó, elkésett erőlködése arcunkba vágja fagyos kacaját. A tavaszodó, életnek indult természet fázosan, de már virágköntösben ébred, tele vágygal, reménnyel az életet adó napsugár után. Reggel hat óra van. A parkba vezető hídon cserkészőr méri a hidat egyenletes, megintolt lépésekkel. Bent a cserkészházban százötven cserkész vár csendesen, gondtalan alvással az életet indító harangszóra.

... És megkondul a harang... és megindul az élet. Pillanatok alatt lent terem a százötven cserkész a zöld pázsiton. Minden nyújtózkodás és átmenet nélkül cséppennek az álomvilágból a való életbe, derűs mosollyal, mintha csak egy szép álmot folytatnának.

EGY NAP A TÁBORBAN

Pedig bizony kemény munka vár rájuk. Itt minden percrek megvan a maga eseménye és a legkisebb mulasztás komoly bírálat tárgya. Ime, már szól is a síp. Nosza tornára, mosdás, rendezkedés és hét órákor már a zászló körül áll a sereg fészesen, katonásan, üdén, utánozhatatlan mosolygással, melyet nem homályosít el a vasfegyelem, a pillanat komolysága, mert ez a mosoly nem pillanatnyi hangulat szüleménye, hanem a cserkészlélek örökös tulajdonsága.

Kemény vezényszavak. Felesendül a Himnusz, magasba szökken a nemzeti lobogó, büszkén, mint amilyen büszkén dobognak a szívek.

Ima. Áhítatos tiszta köntösű fohász a Mindenhatóhoz, munkakezdetén.

Lélekemelő ez a pillanat. Lélekemelő itt minden mozzanat a Himnusz felséges akkordjaitól a Szózat elhangzásáig; a kezdéstől a befejezésig.

AMI A HIMNUSZ ÉS SZÓZAT KÖZÖTT TÖRTÉNIK

És elhangzik a napiparancs... És megindul a munka. Mi, az eseményeken kívül állók, pedig esodállal szemléljük az óra pontosságával működő szervezetet, amely irányít minden hangos kiabálást és kapkodást nélkül. Itt mindenki a helyén van, mintha csak egy láthatatlan kar irányítaná őket. Ninesnek hangos parancsszavak, csak csendes megbeszélések. Itt minden parancs kérés és kérés parancs, a jelszó pedig moolyogni, dalolni.

A FORGÓSZINPAD ÉS A HÖK-ÖK

Tíz csoportban folyik az oktatás a leendőbeli őrsvezetők között. Az előadók negyedóránként váltják egymást, úgyhogy átmennek egy másik csoportba. Ezek az előadók az úgynevezett HÖK-ök, vagyis Hárshegyi Őrsvezetői Kiképzők. Az elnevezés a budapesti központi kiképző táborból — melyet a hárshegyi cserkészparkban tartanak — ered, debreceni vonatkozásban azonban így hangzik: DÖG-ök, vagyis; Debreceni Őrsvezetői Garda. Takaros garda, hétrébás ezermesterek. Im, lássuk őket.

A forgószinpad elején Jóna a mentés üdvös tudományát igyekszik megismertetni csoportjával. A másik csoportnál ifj. Vászary István a kötélesomózást mutatja be ördögös ügyességgel. Odébb Bodnár a bővekaragást fortélyait tárja fel. Felker Gyuszi a kerékpározás tökéletesítésén fáradozik. Péterffy a sielést igyekszik megkedveltetni az alföldi magyarokkal. Boross a látraíróról tart elő-

adást. Ador az árkolás fontosságát és izomfejlesztését magyarázza. Szücs a fonást mutatja be. Kéry a tájékozódás titkait adja át figyelmes hallgatóinak. Kissé távolabb egy tisztas közepén Binder önvédelmi fogásokkal győzri áldozatait kézzelfoghatóan bizonyítja egy-egy fogás eredményét a kiszemelt áldozaton.

A VEZETŐ ELŐADÓK

Bent a teremben a tiszti és segéd-tiszti hallgatók részére folyik az előadás egyórás periódusokban. Most éppen a táborok parancsnoka, Rábold Gábor a térképről tart előadást. Utána Zilahy Zoltán következik: Cserkészfizika és kémia. Majd Szemes Károly a gyakorlati természetismeretről tart előadást. És így tovább jönnek az előadók pernyi pontossággal. Mélykúti Ernő, a tábor helyettes parancsnoka: kirándulásról. Némény Gyula a céllövészetéről, dr. Szalacsy Rác Imre a falu és a cserkészélet égetően fontos problémáit ismerteti. E sorok írója a cserkészszájóról tart előadást.

A LEGKEDVENCEBB TERÜLET

Tagadhatatlanul, cserkész öszinteséggel a konyha. Mert bizony mi tagadás, cserkészeink alaposan megéhezték. Már ott is áll Pásztor Gyula helyettes parancsnok, a »konyhafőnök« a hatalmas gulyáságyú mellett egy nagyméretű merőkanállal, így aztán a fiúk déli előtti munkateljesítménye mellé arányosan igazodik a »gőzfejlesztés«, mint ahogy az étkezést a fiúk elkeresztelték.

— Tetszik tudni sok a fáradt gőz, mert régen volt reggeli — mosolyog ránk huncutosan egy jóvágyású böszörményi hajdúivadék, kinek hatalmas étvágyán irigykedtünk.

EBÉD UTÁN JÓL ESİK EGY KIS PIHENŐ

Már akinek, mondják és tartják fáradhatatlan cserkészeink és a pihenésre szánt időben megindul az élelőadás. Ennyi és ilyen egészséges humort régen láttunk. Nincs itt kor- és rangkülönbség, nincs duzzogó arc. Gabi bácsi is itt van közöttük, de nem mint táborparancsnok, hanem mint jó cimbor, gyermekké vált kispajtás és jó példával előljáró.

ZENEÉRTŐK JELENTKEZZENEK

— Figyelem fiúk — kiáltja Gabi bá —, jelentkezzenek a »DÖG«-ök közül azok, akik jó zeneértők. Természetesen jelentkeznek a »hétrébások« valamennyien, azaz, hogy egy kivételével. Ez Szücs pajtásunk, aki szomorúan jegyzi meg, hogy sajnos pont a zenéhez nem ért.

— Csapat sajnálkozz!
— Szegény — hangzik a harmonikus sajnálkozás.

— Szóval valamennyien zeneértők vagytok? — kérdezi nyomatékosan Gabi bá.

— Igen.
— Na akkor szedjétek össze a tábor területén az összes papírhulladékot.

Most aztán Szücsön volt a sor.
— Látjátok, mégis jó, hogy nem értek a zenéhez.

— Talán van valami, amihez értesz — szaladt ki a kockázatos kérdés egy apró emberke száján.

— Na, na, kis öcskös, a papírszedéshez én is értek — és már ment is szedni a papírhulladékot, habár C nem ért a zenéhez.

Ez a kis intermezzo egyébként jellemző a tábor szellemére. Ilyen tiszta humor és szerető megértés szövi át a végtelen komoly munka minden fázisát. Mert komoly és értékes munka folyik itt ebben a kis boldog államban. Keményen és vasakarással kovácsolják a fegyvert, a szeretet és a tudás legyőzhetetlen fegyverét. Kovácsolják a vértet, a páncélt, melyről viszapattan az emberi gyarlóság ezer-ezer vasszilánkja.

És a kohó paraszából bepattan a lélekbe a szikra és elviszik a fiúk szerzte a lángot, melynek forró lehellete megfogja olvasztani a közönyt, mely megüli a gyengék, a fáradtak lelkeit és amelynek melegénél termékeny kánaán lesz a szikes sivatár-ság.

EGY ÉRDEKES ÉLET

Aki Ferenc József király, Rudolf és Ferenc Ferdinánd vonatát vezette.

Megemlékeztünk arról, hogy legid. izsópfalvi Lavotha Emil ny. Máv. főmozdonyvezető meghalt. Az elhalt a régi világnak érdekes embere volt. Sokat látott a világból, sok élményt szerzett. Ezekből az emlékekből kívántunk meg-



menteni néhány képet a feledéstől, mikor felkerestük hozzátartozóit, hogy kérdéseket intézzünk az elhunyt életére vonatkozólag. Sajnos, ez a kép csak hiányos lehetett, mert az öregur keveset beszélt el életében a vele törtétekről. Hiányzik az eseményeknek közvetlen, friss átadása, de így sem lesz érdektelen kibővíteni azt a megemlékezést, melyet a napokban közöltünk lapunk hasábjain.

Egyik unokájával folytatott beszélgetésünk alkalmával megtud-

Százötven cserkész indult munkába reggel a Himnusz elhangzása után. Százötven missziós hős mosolygta végig a hideg esős napot és híven teljesítette kötelességét mellyel hazájának tartozik. Fészesen és keményen indult és átázott ruhájában is ugyanúgy állott a zászló köré, töretlen lélekkel, gazdag tudással, meghallgatni a Szózatot.

A cserkészpark bejáratánál állunk. Este van. Egy örömnapot töltöttünk itt és önfeledten boldog gyermekek voltunk ma mi is. Csipős hideg van, szakad az eső és tavaszt érzünk, napsugaras rügy fakasztó tavaszt.

... Es mintha valahol virradna

Frimmer

tuk, hogy nagyatyja 1859-ben született Nagymihályban, a Felvidéken. A családi házban nőtt fel, de hamar megismerkedett a nagy világgal. Tizennyolc éves volt, amikor atyja, aki gróf Sztáray felvidéki uradalmában volt jószágigazgató, külföldi tanulmányutakra küldötte. Jellemző ez a felvilágosult gondolkodás az atyjára.

Az utazáshoz szükséges pénzt bevarrták kabátja belső zsebébe, hogy a fiatal ember el ne veszítse, vagy ha valaki megtámadná, egykönnyen ne találja meg azt nála. Hiába, aki a nagyvilágba indult a múlt század 70-es éveiben, annak elővigyázatosságnak kell lenni az idegenben. A fiatal magyar ember így indult el a külföldi ura. Mielőtt azonban elhagyta volna az ország határát, regényesnek induló élete érdekes fordulathoz érkezett. Elment menyasszonyához és feleségül vette, azután nekivágott az ismeretlen világnak.

Utja Ausztrián, Németországon, Svájcra és Franciaországon vezetete keresztül. Két évig élt ezekben az országokban, ismerte a nagyobb városokat. Visszafelé Olaszországon keresztül jött haza. Előbb ügyvédbojtár lett, de ezt a pályát nem kedvelte, mert szíve a vasúthoz vonzotta, amit talán azzal lehet magyarázni, hogy a külföldi utazások hatottak ennyire lelkületére.

A MÁV-nál teljesített szolgáltatot harminc éven keresztül, mindig végig kedvvel, kifogástalanul véggezte munkáját és szolgálata idején egy karambol sem történt vele.

**Aki szereti az erotikát,
Aki szereti a szépséget,
Aki szereti a művészetet,
az siessen jegyet váltani: az**

„Örvény”-hez

**Premier ma!
5, 7, 9 órákor. a Hungária
filmszínházba.**

Csak felnőtteknek!

A háború kitörésének évében, 1914-ben vonult nyugdíjba, de a rendkívüli időkre való tekintettel tovább szolgált. Még a háború előtt többször vezette Ferenc József császár vonatát. Az ilyen alkalmakra extra ruhába kellett öltözködni és fehér keztyűben vezetni a gőzöst. Több alkalommal Ferenc Ferdinánd trónörökös vonatát is vezette.

Amikor egy ízben József főherceget vitte a vonaton a hadgyakorlatra, a megérkezés után a főherceg aranypénzt adott át neki. Többször megdícsérték a hercegek.

A háború idején a kirilibabai hadvasúthoz osztották be szolgálatra, ahol a háború befejezéséig maradt. Mivel közvetlenül a front mögött volt, gyakran volt életveszélyes helyzetben. Egy ízben repülőgépmegsemmítés érte őket, sok vasúti megsemmült, ő azonban sértetlen maradt. Feleségével együtt volt itt a front szolgálaton, ami igen érdekes jelenség. Egy ízben egy orosz hadifogoly mentette meg a felesége életét.

Ez úgy történt, hogy ismét repülőgépmegsemmítés érte őket, amely elől gyalog menekültek. Mivel az aszszony már idősebb volt, nem bírt kellel gyorsan futni, ezért ez az orosz fogoly, akit Vasilnak hívtak, felkapta a vállára és úgy vitte egy barlangba, ahol biztonságban voltak. — Ez az orosz a háború után visszatért Oroszországba.

A kirilibabai hadiszálláson Kövess tábornagy gyakran látta őket vendégül. Lavotháék lakása előtt szuronyos őrt teljesített szolgálatot, hogy senki se mehessen be hozzájuk. Csak a tábornagy küldőnce vitte a leveleket a lakásába. Felesége azután hamarabb hazaérkezett a frontról, az öreg urat pedig Borsán érte az összeomlás. Azután következett a román megszállás és így csak 1919-ben tért haza Debrecenbe, a jól megérdemelt nyugalmába.

Lavotha házasságából kilenc gyermek származott, akik közül négy ma is él. Ezek közül kettő Newyorkban lakik. Hat unokája van. Amerikában élő gyermekei látogatására öreg korában kétszer is kihajózott az Újvilágba. Ezekre az utakra magával vitte feleségét is. Az első utat 1928-ban tették meg és egy évig maradtak; másodszer 1929 szeptemberben mentek ki, amikor 1931 júliusig voltak ott.

Amerikai tartózkodása idején tanult meg az elhunyt angolul, a német nyelvet pedig még fiatal korában külföldi útjai alkalmával sajátította el. Beszélte még tótul is. — Amerikában teljes boldogságban élt gyermekeivel és gyakori kirándulásokat tettek.

Amerikában különösen a kutya-kórház tetszett neki, mert nagy állatbarát volt. Ugy az itteni, mint a többi külföldi útjairól azonban nem maradt fenn semmi emlék, — amit itthon elmesélt volna, vagy emlékeznének rá.

Az öregúr mindig jókedélyű ember volt, sohasem ismerte a betegséget. Szeretett segíteni társain, — amit az is bizonyít, hogy egy alkalommal, amikor a fűtője tökrészen állt be a szolgálatba, — csak arculütötte és ezzel el volt intézve a dolog. Másnap úgy a fűtő, mint a felesége megköszönték ezt neki, — mert az ilyen szabálytalanság miatt azonnali nyugdíjazás szokott járni.

A nagykort ért ember csak az utóbbi hónapokban kezdett gyengélkedni, amikor felesége meghalt. Teljesen elvesztette kedvét az élethez. Halála előtt öt nappal azután válságosra fordult az állapota. — Véglgyengülésben halt meg.

Egy érdekes élet fejeződött be halálával. Kár, hogy olyan kevés és hiányos emlék maradt fenn róla.

Látogatás a mentőállomáson

Mentők. Tűzoltók. Tűz van... Baleset... Segítség... A sziréna bűg, az autó rohan. Ellátogattam a laktanyába.

Ahogy benyitottam a kapun, nagy fekete kutya szalad hozzám, megnyalja a kezem barátságosan, mintha csak mondta volna, hogy barátok közé érkeztem. Benyitottam a kapu mellett lévő ügyeletes szobába, ahol egy öregedő szemüveges tűzoltó közlegényt találtam.

— Kit tetszik keresni?
— Az ügyeletes tiszt urat.
— Azonnal bejelentem.
A másik szobából hallom a katonás jelentést.
— Ügyeletes tiszt úrnak alázatosan jelentem, egy úr várja odakint.

— Vezesse be.

Bemutakoztam az ügyeletes tisztnek és megkértem, hogy mutasson meg egyetmást. Ezután elindultunk utunkon. Megmutatta a mentőállomás nagyszerű berendezését, ezek közül is elsősorban a riasztókészülékeket. Ahogy valamerről telefonhívás érkezik és a mentőket, vagy tűzoltókat hívják ki, a következő pillanatban a telep minden szobájában megszólalnak a riasztó csengők és kigyúlnak a jelző lámpák. A riasztástól számított 30 mp. alatt a mentőkoocsnak vagy tűzoltókoocsnak kint kell állni a kapuba. Bemutatta a tűzoltó felszereléseket, a tolólétrás tűzoltó autót, amely 70.000 pengőbe került és még sok más szükséges kellékeket, majd bevezetett a mentők, tűzoltók közös muzeumba, ahol nagyon sok érdekességet fedeztem fel. Egy elmosódott, régi fénykép volt az ajtóval szemközti lévő falon. Megkérdeztem a tiszt urat, kit ábrázol?

— Az a kép, kérem, egy régi szép emlékünk, — mondotta. — Gróf Széchenyi Ödön Magyarország legregibb tűzoltóparanesnoka, aki mint török pasa halt meg.

— Hogyan?
— Híret hallották Törökországban és meghívták oda tűzoltóparanesnoknak. Működése jutalmul kinevezték pasának és így is halt meg.

Egy gyászjelentést láttam szép, díszes keretben a falon. Megkérdeztem, hogy ki ez a Tani Lajos?

— 1914 október 9-én pusztult el az István Gőzmalom égésénél, kötelességteljesítés közben. Egy leomló tűzfal maga alá temette. — Egyébként itt van a muzeumban a sisakja is.

Régi, tüzekben elégett tárgyakat nézegetünk még, összeolvadt szervízpocharakat, a MÁV műhely égéséből származó vas alkatrészeket és a muzeum megtekintése után el kezdtem amatőr mentőszolgálatomat. A legénység lefelejt, az egész telepen nem volt más ébren, csak az ügyeletes az őrszobába, két mentőorvos és én. Vártuk a hívást,

a riasztást. Közbe beszélgettünk. Szó került a világon mindenről, az abesszinekről, a németekről stb. Közben megérkezett az első esengetés riasztás, szülőnőhöz hívták a mentőket. — Szinte élményszerű gyorsasággal (lemértem) 2 perc alatt indult az autó az egyik orvossal. Engem természetesen ilyen esethez nem vihetnek. Kell várni valami verekedésre, vagy balesetre.

Unalmunkban az ügyeletessel sakkozni kezdünk. Elárulhatom, hogy éjjeli parti révén tömeges elnézéseket követünk el és egy-egy állásnál véget szakítottunk a nemes versenynek. (Legutoljára majd elnéztem a királynémát.)

Kéredezősködtem a mentőszolgálatról, valamennyien terhesnek, de megnyugtató szép hivatásnak tartják, olyan mint az orvosi, erőseknek érzik magukat, mikor menni kell és még erősebbnek, amikor megmentettek valakit. Csak azt kérnék általam a közönségtől hogy lelkiismeretlenül ne bolondítsák ki őket, ha nincs szükségük mentőkre, vagy tűzoltókra, ne farszósák és bosszantsák az ügy is erősen megterhelt szolgálatosokat. — Leletlenség és embertelenség az

62%-os elsőrendű Krayer-zappan kg-ként 80 fillér
KRAYER Csapó u 5.

ilyesmi. Az ő szolgálatuk védelem és mindenki szorulhat segítségére, az is, aki ma viccel, holnap bennfelelhet tréfálódni kedv nélkül a mentőautóba és roboghatnak vele a klinikára.

Újabb esengetés és újabb kiszállítás következett, újra szülés, megint bennmaradtam az őrszobában. Elálmosodtunk, bóbiskoltunk. Az óra lefelé járt és viszont az én önkéntes amatőrkedésem is vége felé közeledett. Csendes, fehér, nyugodt éjszaka volt az őrállomáson, nem történt semmi baleset, egy gyengét sem sodort el a végzet. Sok ilyen nyugodt éjszakát kívánnak a mentők a város közönségének és minél kevesebb bajt, nem mintha nem mennének szívesen, hanem azt szeretnék, ha mindenki erős volna és nem szorulna senki gyámolító kezre.

Végezetül még egy aktualitás. Az öregedő tűzoltó közlegényről megtudtam azt, hogy jogi doktor és egyáltalában nem vágyik többre, máshova, még álmában sem gondolt arra, hogy valaha tiszt is lehessen belőle, meg van elégedve sorsával, nem panaszkodik. A mentést első foglalkozásnak tekinti és azt tartja, hogy a büzös ember ha mentő, hamarabb kap bűnbocsánatot büneiért, mert amit ártott magának és az embereknek mint magánember, azt kijavítja a hűséges kötelességteljesítéssel.

K. Gy.

Amatőrfényképészek!

Felvételeiket tökéletesen kidolgozza. gyorsan, tisztán másol, nagyít a Csapó u. 1. sz. alatt Tökés Ica fényképész műterme. Kezdeknek tanácsot ad ingyen Gisser Gyula.

tökéletes szemüvegek
CSEREP
szemklinikai látászecsnél
PIAC-U. 21.

SZÍNHÁZ

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Csütörtökön délután fél 4 órakor: **Montmartrei ibolya.** — Csütörtökön este 8 órakor: **Erettségi.**

A MONTMARTREI IBOLYA

Ma, csütörtök délután zóna helyárrakkal az idény nagy operettlágere, „A montmartrei ibolya” kerül fél 4 órai kezdettel előadásra. Bátran merjük leszécszni, hogy a „Montmartrei ibolya” Kálmán Imrének a legszebb operettje, amely jogosan vívta ki magának azt a világhírnevet, amely a többi operettétől megkülönbözteti. Ma délután is Radnóti Eva, Gellért Marika, Szalma Sándor, Selmecey Mihály, Szalai, Kovács és Nagy Gáborral a főszerepekben kerül színre „A montmartrei ibolya”.

ERETTSÉGI — KETTEN EGY JEGGYEL

Ma, csütörtök este a premiernek a szereposztásával kerül huszonegyedszer színre az „Erettségi”. „Ketten egy jeggyel” jegykeció keretében, tehát csak egy jegyet kell váltania és a másikat teljesen ingyen adja a pénztár. Mi sem mutatja jobban az „Erettségi” példátlan sikerét Debrecenben, mint az, hogy egy hónap alatt huszonegyedszer került színre.

„Mária” KOZMETIKA

Szent-Anna — Varga u. sarok.
Hygienikus. Modern

Ma, csütörtök este, amikor „ketten egy jeggyel” nézhetik meg ezt a legnagyobb vigjáték sikert Eszenyi Olivával, Halassy Marikával, László Ilával, Kardoss Gézával, Thuróczy Gyulával, Nagy Gábor, Selmecey Mihály, Kovács és Bodó Józseffel a címszerepekben, hisszük, hogy ugyanolyan nevetés, sírás és kacagás fogja felváltani a közönség hangulatát és érzését, mint amit minden előadás alkalmával kivált ez a nagyszerű vigjáték.

PÉNTEKEN — BÁNK BÁN

Péntek este „ketten egy jeggyel” előadás keretében, munkás-előadás bekapcsolásával Katona József halhatatlan remeke, a Bánk bán kerül előadásra. Csak egy jegyet kell váltani a pénztárnál és a másikat teljesen díjtalanul adja ki a pénztár. A munkások még nagyobb kedvezménnyel válthatják meg jegyeiket, a már megszokott filléres áron.

MOLNÁR FERENC NAGY SZERELEM

Szombaton este mutatja be a színház Molnár Ferenc legújabb nagy sikerét, a „Nagy szerelmet”. A női főszerepet Halassy Mariska fogja játszani. Már maga ez a tény biztosítéka a debreceni sikernek.

IRENE DUNNE az „Ellopott élet”-ben

Ujabb szenzációs film Debreczenben

Ki nem emlékezne még a Mellékcéára? A legszebb és legművészebb film volt ez az amerikai kép, amelynek mélysegesen emberi témája mindenkit megrázott, aki látta. A szerelem és a hűség himnusza volt ez a film, a főszerepben pedig egyszeriben világhírt szerzett Irene Dunne, aki ma már a világ legnagyobb tragikái közé tartozik. A Mellékcéca főszerepében a lélekábrázolás feledhetetlenül művészi produkcióját nyújtotta a csodálatos tehetségéhez párosul szépsége, hódító megjelenése. Irene Dunne az amerikaiak Varsányi Irénje, annyi mélység, művészi megérzés és tragikai érzékenység él benne, hogy alakítása mindenkor élményt jelent.

Eppen ezért várja a mozi közönsége mindig fokozott érdeklődéssel azokat a filmeket, amelyeknek főszerepében Irene Dunne hirdeti a művészetet. Százszázok csodálják ennek a nagyszerű amerikai színésznőnek minden alakítását. Széles körű bizonyítja azt, hogy a közönség rajong az igazi művészetért és az igazi művésztől. Aki nem csupán játszik, hanem él a színpadról, akinek szavai nem üres szólamoknak hatnak, hanem belülről jönnek, a lélek legmélyéről. És így beszél mindenkihez, így szól partnereihez, a közönséghez Irene Dunne, önmagától és sohasem a szerepkönyvből.

Most ismét egy hatalmas film-ben lép elénk ez a nagy művész. Az „Ellopott élet” a címe annak a darabnak, amelynek főszerepét Irene Dunne alakítja éppen olyan művésziességgel, mint eddigi filmjeiben. Ebben a darabban azonban mégis többet nyújt, mint bármikor eddig. Többet nyújt, mert szerepe korlátlan lehetőségeket nyújt számára. Ezeket a lehetőségeket az igazi művész megérzésével és ihlettségével dolgozza fel a tökéletességig.

Egy vak nőt kell ábrázolnia, egy szerelmes és lemondó vak nőt. Az érzések vihára tombol benne, nem akarja odaadni magát annak, akit szeret s aki szereti őt, mert tudja, hogy ezzel a házassággal egy másik életet is tönkretenne. Az orvosi tudomány oldja meg a problémát: megmentik a vak nőt, operált szemével újra lát.

Ebben a szerepben szinte önmagát mulja felül Irene Dunne. Amit nyújt, az már a legmagasabb fok a művészetnek, csak nézni lehet, nézni és nem lehet szólni, semmit sem lehet mondani, annyira nagyszerű.

Az „Ellopott élet” esütörtökön kerül bemutatásra a Vígyszínház mozi-ban kétségtelen, hogy párhuzam élményben lesz része Debreczen mozi-látogató publikumának.

özv. Rimanóczy Béláné zsarolójának ügyében bizonyításkiegészítést rendelt el a tábla

Azzal védekezett, hogy nem is írhatta a zsarolólevelet, mert el volt törve a karja.

Emlékeztet, hogy özv. Rimanóczy Béláné a múlt év január hó végén milyen módon akarta megszarolni Sándor Lajos debreceni asztalossegéd. Ezt az ügyet szerdán délután tárgyalta a debreceni tábla Fehér-tanácsa. Az iratok ismertetéséből kitént, hogy Sándor egy fenyegető levelet tüzött ki özv. Rimanóczy Béláné Komlóssy uti kerítésére, melyben felhívta az uriaszonyt, hogy helyezzen el számukra ezer pengőt ott, ahol a villamosról le szokott szállni, a Vilmos császár köruton, ahol egy vízcsap áll.

Özv. Rimanóczy Béláné nem tette ki természetesen az ezer pengőt, hanem január 30-án megvette ismeretlen egyén ellen a feljelentést.

Igy került Sándor zsarolás bűntettének a kísérletével vádolva a bíróság elé. Ott tagadta, hogy a levelet ő írta és azzal védekezett, hogy abban az időben karitörése volt és így írni sem tudott. Ennek azonban sem a Horthy közpórházban, sem a klinikán semmi nyoma nem volt, ellenben egy a debreceni, mint a budapesti törvényszéki írásszakértők egybehangzó véleménye szerint a próbairások

alaján kétségtelenül beigazolódt, hogy a levelet ő írta. Özv. Rimanóczy Béláné tanuvalomásában előadta, hogy Sándornak többször adott pénz, ruha és más segélyeket. A bíróság Sándort hét havi börtönrre ítélte, mely ellen a vádlott fellebbezett.

A tábla tegnapi tárgyalásán Sándor továbbra is tagadásban volt, előadta, hogy Szabó néven jelentkezett a klinikán és a közpórházban jobbkarjának kezelésére, mert akkor a rendőrség körözte. Elmondta, hogy 1934 Szilveszter éjszakáján a Nyugati uccai egyik vendéglőben katonákkal verekedett össze és közben egy kardtól sérült meg a karja, sőt esaklójában el is tört. Előbb a csapóuccai mentőállomáson részesítették első segélyben, majd másnap a Horthy közpórházban röntgenezték meg, ahol négy pengőt fizetett ezért, de nyugtát nem kapott. Majd a klinikára ment ki, ahol hat hétig volt kezelésben és csak azután vették ki a gipszből a kezét.

A tábla elrendelte a bizonyításkiegészítést ezekre a körülményekre és több tanut fognak kihallgatni az ügyben.

Budapesti Nemzetközi Vásár május 8-18.

A magyar ipar átfogó nagy bemutatója. 50% utazási kedvezmény.

A május 2-18-ig Budapestre váltott teljesáru jegy május 8-24-ig díjtalan visszautazásra jogosít, ha az utas vásárigazolványt tud felmutatni. Vásárigazolvány kapható: Debreczenben a Kereskedelmi és Iparkamrárnál és a Menetjegyirodában. Ára: 2.80 P.

Gyermekek a gyermekekért

A Kálvinisták Templomegyesülete báró Vay Lászlóné gyermeknyaralattási akciójába óhajtt bekapcsolódni e célból április 28-án a színházban előadást rendez.

Egyik száma az „Eltévedt baba” című színdarab, melyet Pósa Lajos „Volt egyszer egy baba” verse után Bán Lajos e. isk. igazgató írt és nagy színpadra átdolgozta: Csikosekefalvi Gábossy Dénesné sz. Nátáfalusi Chontos Ágnes volt tanítónő.

A főszereplő — az eltévedt, csillagszemű baba — báró Vay Adeline, a székehajru, kékszemű, aranyos, csöpp Adika lesz, köré csoportosulnak a többi ügyeskedő, bájos apróságok, leánykák és kis fiúk. Kik nemcsak szerepük szerint szeretetik, őszinte szívük rajongásával becézzetik, babusgatják a kis eltévedt, csillagszemű babát.

Könnyekeg mosolyogtató, mikor magyarázza: „Nem vagyok én csavargó!”

Elükön a tündérkirálynővel — a tündérek, a pirospöttyös gombák ernyői alatt lakó törpék, a szebbnél-szebb erdei virágok, a helyes katicabogarak, színes lepkék, szitakötők, a cirpelő tücskök mind oltalmukba fogadják a virágos kosiban viszik haza busuló apukájához, kacsalábon forgó tündérvár királyához.

És magukkal ragadják hallgatóik szívét, elárasztják jóssággal, hogy tudjanak könnyet törölni a pádrt, vértelen gyermektársaik arccsokájáról, melyet pirossá varázsolhasson a nyári áldott napsugár és egy darab kenyér.

Az „Eltévedt baba” színdarab rendezője dr. Ujvárosi Sallay Lajosné tanítónő, a nagyszerű pedagógus, ki odaadó, gondos, lelkes munkával tanítgatja a 48 primadonnácskát.

E nagy munkában hű osztályosa

Nem történt mérgezés Nagylétán

Hírt adott a „Debreczen” arról, hogy Nagyléta községben a húsvéti ünnepeken gyanús körülmények között meghalt özeget Nagy József négy éves gazdálkodóasszony. Nagy göresök lepték meg és szörnyű kínok után meghalt. A faluban azonnal híre futott a hirtelen halálnak és arról pletykáltak, hogy a vagyonos asszonyt arzénnel mérgezték meg.

A csendőrség fülébe is eljutott a hír és megkezdtek a puhatólo nyomozást és értesítették a debreceni ügyészséget is. Dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró

helyszíni vizsgálatot tartott és elrendelte a boncolást is. A boncolás adataiból megállapították, hogy nem történt bűncselekmény. Szó sincs arzénmérgezésről. A halált béletzirosodás okozta. Nagyné előző napon vendégségben volt és igen sokat evett, főleg a zsíros ételekből. Az amugy is súlyosan kifejlődött beleségét rendkívül súlyosan befolyásolta a bőséges lakoma és az okozta halálát.

A vizsgálat eredménye alapján a temetési engedélyt az ügyészség megadta.

Ij. Varjassy Imre Vádiratáért 30 pengő pénzbüntetés

Ij. Varjassy Imre 37 éves debreceni kovácsmester a múlt év májusában, két héttel az ipartestületi elnökválasztás előtt „Vádirat” címen röpiratot írt és nyomtatott ki 3-4 ezer példányban. Ezeket megküldte a debreceni iparosságnak május 28-án, két nappal a választás előtt. A röpiratban élesen bírálta Vági Istvánnak a kommunizmus alatti szereplését és a röpirat további részében is támadta Vágit, egyben felhívta az iparosokat arra, hogy ne szavazzanak rá.

A röpirat tartalma miatt a debreceni törvényszék elé került Ij. Varjassy, ahol annakidejé a való-

diság bizonyítását alaki okokból nem rendelte el a bíróság Váginak a kommunizmus alatti szereplésére vonatkozólag.

A törvényszék sajtó útján elkövetett rágalmazás és hitfelekezeti elleni izgatás vétsége címen kéthónapi fogházra ítélte Ij. Varjassyt, de ennek végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztette.

Fellebbezés folytán szerdán tárgyalta ezt az ügyet a debreceni tábla Fehér-tanácsa, ahol Varjassy kijelentette, hogy a röpiratot meggyőződésből írta. A tábla ítéletében az izgatás vádjában kormányzófi kegyelem folytán az eljárást megszüntette, míg a sajtó rágalmazásban 30 pengőre ítélte, de ennek végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet nem jogerős.

Törv. védjegyű

„Eternit”

tetőfedőpala
nagy lemez
cső

sok ezer esetben fényesen bevált kimagasló minőség.

Eternit művek

Budapest, Andrassy-ut 33.

Elárúsítók minden nagyobb helységben

Halmos Rezső osztálymérnök felesége Fancsovits Emmuska, ki színességből a táncokat tanítja.

A színházi előadás teljes műsora rövidesen közölve lesz, mely nagy meglepetést szerez Debreczen minden szépért lelkesedő és áldozni kész közönségének.

Jegyek rendes színházi helyárral már kaphatók a Központi lelkesí hivatalban Siposs Imre lelkipásztor, a Templomegyesület titkáranál és a vezetőség uraszonyainál.

A Kálvinisták Templomegyesülete értesíti a sakkbalett szereplőit, hogy a próbák megkezdődtek, ma, esütörtökön este hét órakor Perczel Karola táncintézetében ismét próba. A fontos tárgy a ruhák anyagának megtekintése és a jegyekről való gondoskodás, mert az első előadásra már korlátolt számban kaphatók. Pontos megjelenést kérünk. Elnökség.

HIREK

Mindenben első
a „Debrecezen”

Lepkék

Írta: E. P.

Minj játszik:
Cikázik,
Virágos réten,
Kacagó fényben,
Kéken villanó,
Vigan illanó,
Csöpp pehelygolyó:
Két picit lepke,
Egymást boldogan ölelve.

Igy játszik,
Cicázik
Sok édes lányka,
Nyár violája
A legénnyel:
Kiesit törődik,
Ha rászegődik:
Legszebb szerelmével.

Pedig a esóknak,
E drága jónak,
Hej, nagy az ára!
Bohó kis pille,
Miert nem hitte:
Ma cly bús, olyan árva:
Eltűnt: oda párja,

— Hétfőn rendkívüli közgyűlést tart a város törvényhatósági bizottsága. Hétfőn délután négy órakor Debrecen város törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlést tart. A tárgysorozaton néhány határidős ügy szerepel, közöttük az ohati bérlet ügye. Valószínű, hogy interpellációkat is jegyeznek még be nehányat.

— Ma délután hat órakor tartja meg a Szent Erzsébet Egyesület évi közgyűlését a piarista reálgimnázium tanácstermében. Kérjük a tagok teljes számban való megjelenését a pontos időre. Elnökség.

— Olasz előadás. Az Istituto Italiano di Cultura szeretettel hívja meg összes kedves tagjait arra a teadélutánra, amelyet folyó hó 21-én, kedden délután hat órakor az Angol Királynő zöld termében rendez az intézet, a Róma születésének ünnepére (Annata di Roma). A tagokat az intézet titkára Renato Fleri látja vendégül, aki felkéri a tagokat, hogy részvételüket legkésőbb hétfőn estig szíveskedjenek bejelenteni a titkárságnál. Egyben felhívja az intézet az érdekölők figyelmét, hogy a kezdők számára új tanfolyam kezdődik, szerdán délután 5—6 óráig és szombaton este fél 8—fél 9 órakor.

— Megajánlás az evang. templomra. Tegnap cikkünkben mely az evangélikus templomra megajánlott összegekről szolt, kimagradt két tétel. Dr Tormássy Dezsőné 500 pengőt, Pass Miklós gimn. tanuló 10 pengőt ajánlott. Tegnap Koós Gabriella 50 pengőt, özv. Nagy Gáborné pedig 75 pengőt és munkát ajánlott meg. Ezzel az új megajánlások összege 6715 pengőről emelkedett.

— „A zsidóság a szétszórásban” címen tart előadást április hó 16-án, csütörtökön este félnyolc órakor dr Takács Sándor, a Cionista Szövetségben, Széchenyi uca 24. Vendégeket is szívesen látnak. Belépődíj nincs.

— Gyermekképzési nyári foglalkoztatása a szabadban, német szó mellett. Batthyányi u. 16. Német Gyermekotthon.



A lengyel műgyetemisták énekara.



A lengyel diákok hangversenyének közönsége.

— Az ipartestület kőműveszakosztálya folyó hó 17-én, pénteken este hatórai kezdettel, az ipartestület tanácstermében, rendkívül fontos ügyekben ülést tart. Ezen ülésre a szakosztályba tartozó összes iparosokat ezúton hívja meg és kéri pontos megjelenésüket a szakosztály elnöksége.

— HERMANN fodrászata 4 pengőért garanciával villanyondulál, Ondulálás 50 f., hajmosás + ondulálás 80 f., női hajvágás 40 f. Piac u. 69. Vármegyeházzal szemben.

— Turistaság. A Magyar Turista Egyesület debreceni osztagja vasárnap f. hó 19-én kirándulást rendez a Pacerdőbe. Gyaloglás kb. 5 óra. Találkozás a nagyvasuti hídon reggel fél 9 órakor. Visszaérkezés délután 5 órakor. Elkezes háttársághól. Vezető P. Gulyás Endre. Vendégeket is szívesen látunk. Felkérjük az igen tisztelt tagjainkat, hogy a múlt évről elmaradt és az idei Turista Lapokat a Nagy József szücs üzlethez (Szent Anna u. 3.) bármikor átvehetik.

— Lärmázó elmehet a Csupó uccán. A tegnap esti órákban a Csupó uccán zilált öltözött, kiabáló férfi vonta magára a járőreket figyelmét. A közepkorú férfi szinte futólépesen halad az ucca baloldalán, az Arpdáltér irányában. Hangos szitkokkal hallatott és botjával hadonászva közeledett a szemközti jövkökhöz. A nyilvánvalóan elmebeteg férfi nagy pániókat okozott az uccán járók között. Többen jelentést tettek az esetről a rendőrségen, ahol megállapították, hogy a zavart viselkedésű férfi F. J. gyengeelméjű. Sikerkült a beteg embert megfékezni s ideiglenesen a lakására vitték.

— A besurranó tolvaj pizzamát lopott. Oláh Mária, Iskola ucca 8. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen besurranó tolvaj ellen, aki az udvarból sötétkékszíni pizzamát kabátját ellopta.

— Kilopták az ágyból a paplant és a lepedőt. Szikszay Aladár fodrászmeister, Wesselényi ucca 111. számú lakására ismeretlen tettes belopódzott s az ágyból kilopta a paplant és ágylepedőt. A rendőrség nyomában van a tettes.

— Májrepedés okozta a tiszai hajós halálát. A debreceni klinikára súlyos sérüléssel szállították be. — mint megírtuk — Balló Mihály tiszai hajóst, aki sérülésébe belehalt a klinikán. Ballónak a gyomrát és hasát felhasította egy elszakadt és visszaesapódó drótkötél. Az erős ütés következtében májrepedést kapott és az okozta, hosszas szenvedés után a halálát. A szerencsétlenül járt hajós szegedi lakos és munkás volt az egyik tiszai teherhajón, mely Tiszacsépe mellett haladt, mikor a szerencsétlenség történt. A debreceni ügyészség a hajómunkás temetésére megadta az engedélyt.

— Törölt keretjét költözködés előtt javíttassa és aranyoztassa Gajdos képerrevező és aranyozónál, Piac u. 63., udvarban.

— Két pesti kisleány táncosnő lett, külföldre került, ahol esodálatos szerencse érte őket. Rendkívül pályafutásukról érdekes cikkben számol be a Délibáb új száma. Egy szám ára 20 fillér.

— „Szerelmével üldözött és megvert a nyílt uccán”. Özv. Gebei Józsefné homokkerti lakos feljelentette Horváth Béla debreceni napszámost, mert az szerelmével üldözi, ráverte több ízben az ablakát és egyszer meglamadta az uccán és ott bántalmazta. A tárgyalás során özv. Gebei Józsefné könnyek között mondta el, hogy öt gyermek anyja és nem tud a nála jóval fiatalabb Horváthtól szabadulni, ki sem mer menni az uccára, mert fél, hogy újból megveri és esetleg meg is öli. Vallomása végén hevesen a vádlott felé kiáltotta: Szerelmével üldözött és véresre vert a nyílt uccán. A vádlott elismerte, hogy néha követte az asszonyt, de hogy bántalmazta volna azt nem akarta elismerni. Amikor ítélelhozatalra került volna a sor Gebeiné felállt és a bíróság előtt kijelentette: Nem kívánom a megbüntetését, csak hagyjon nekem békét, hadt éljek a gyermekeimnek, mint eddig. A bíróság bűnösség megállapítása után büntetés kiszabása nélkül engedte el a szerelmes fiatalembert.

— A házasságszédelgő nőkről rendkívül érdekes cikket közöl a Tolnai Világlapja új száma, amely nagy terjedelemben s gazdag tartalommal jelen meg. Egy szám ára 20 fillér.

— Leütéssej fenyegette meg vad-házastársa férjét. Szeitler Gusztáv debreceni kőművessegéd állt életveszélyes fenyegetéssel vádolva a járásbírósa előtt, Vád ellene az volt, hogy a múlt decemberében Halász Kálmán, csapouccai lakost, jelenlegi vadházastársa férjét azzal fenyegette meg, hogy leüti ha a lakásába geteszi a lábát. Halász Kálmán vallomása során előadta, hogy Szeitlernek nem volt elég, hogy az ő törvényes feleségét elcsábította, hanem még a gyermekétől is el akarja választani, aki most az anyjánál van. Kijelentette előadása során, hogy Szeitler 20 pengőt követel tőle s akkor megengedi, hogy a gyermekével találkozzék. Nem kívánja a Szeitler megbüntetését, de arra kéri a bíróságot, hogy bírja rá Szeitlert, hogy ne tartsa vissza gyermekétől. Szeitler Gusztáv a bíró előtt ígéretet tett arra vonatkozólag, hogy 5 nem háborgatja többet Halászt, ha Halász sem bántja. A bíróság Szeitler bűnösségét megállapította, de büntetést nem szabott ki rá.

— Költözteseket legolesobbán eszközöl Csengeri szállító. Arany János ucca 42. Telefon 32-21.

— Felakasztotta magát 78 éves korában. Szerdán délelőtt jelentették a debreceni ügyészségnek, hogy Illyés István 78 éves tiszacsegei gazdalkodó a lakásán felakasztotta magát és mire rátaláltak, már meghalt. A esendőri nyomozás szerint az öreg gazdalkodó betegsége miatti elkeseredésében lett öngyilkos. Az ügyészség a temetésre engedélyt megadta.

— Gázmérgeztést szenvedett egy fiatal nő. A tegnapi nap folyamán jelentették a rendőrségnek, hogy Varga Ilona nevű 22 éves fiatal nő lakásán gázmérgeztést szenvedett. A súlyos állapotban levő Varga Ilonát ápolás alá vették s vizsgálat indult annak megállapítására, hogy öngyilkossági kísérlet forog-e fenn, vagy pedig véletlen szerencsétlenség i

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Szőke László esztergályos, fia József; Gábor Lajos fm., fia Lajos; Korpás József honv. szkv., lánya Márta; Kiss Péter fm., fia András; Krausz József ügynök, lánya Judit; Kornya Sándor gúnn. tanár, fia László; Erdei Gyula fm., lánya Erzsébet; Fles Sándor fm., fia István; Kecskés Sándor fm., fia Tibor; Novotni János szerelő, lánya Róza.

Házasságok: Rosenfeld Lajos kereskedő—Rottmann Szidi. Frenkel Ferenc keresk.—Lindenfeld Irén. Dobruczy Sándor keresk.—Berzseki Erzsébet, Veres István fm.—Hamza Maria.

Halálozások: özv. Rosinger Mórné ir. 97 éves, Csapó u. 36. Hüse Istvánné ref. 81 éves, Pacsirta u. 13. Ecsedi József ref. 78 éves, Ovoda u. 18. Tóth János ref. 13 hónapos, Nagyszepes 35. Özv. Nagy Sándorné ref. 65 éves, Létaj u. 1-f. Mayer Ignácné ir. 60 éves, Pásti u. 3. Báló Mihály r. kat. 26 éves, Szeged.

— **Dr Kovács Andor előadása a Magyar—Lengyel Egyesületben.** Mint megírtuk, a budapesti Magyar—Lengyel Egyesület dr Kovács Andor debreceni egyetemi tanárt a debreceni Vitézi Székben tartott előadása után meghívta egy budapesti előadás tartására. Mintán Kovács professzor elfogadta a meghívást, a Magyar—Lengyel Egyesület április 23-án délután 6 órára a Nemzetközi Club disztermébe tüzte ki előadó ülést és ezen tartja meg dr Kovács Andor „A lublini osztrák—magyar katonai kormányzás 1915—1918. évi működéséről” című előadását, melyet széles körökben nagy érdeklődés előz meg. Az előadást ugyanabban a helyiségben este 8 órakor társasvácsora követi.

— **Kultúrest Méliusz Juhász Péter emlékére.** A csapóucai egyházzs. Szappanos uca 16. szám alatti gyülekezeti otthonában, április hó 19-én, vasárnap este hatórai kezdettel, Méliusz Juhász Péternek, Debrecen nagy püspökének negyvenöt éves születése emlékére kultúrestet rendez, amelyen megnyitót mond dr Balla Bertalan városi tanácsnok, Méliusz Juhász Péterről előadást tart dr Révész Imre egyetemi tanár, Szavai: Tömörtyi Márta. Zsolttárolat ad elő a tanítóképző intézet kis énekkara. Műsor: 1 pengő, 50 00 és 20 fillér.

— **Az Országos Baross Gábor Kör debreceni kerülete,** felhívja k zárolag két olyan tagját, aki a gyűléseken részt vett és a kör munkájában mindenkor kivette részét, hogy haladéktalanul jelentkezzen a kör helyiségében. Olyanok ne is jelentkezzenek, akik a körnek nem tagjai. — **Az Országos Baross Gábor Kör** ezúton mond köszönetet Vitéz Fehér István, Arany Bika éttermi igazgatónak, hogy rendelkezésére bocsajtotta a kör tagjainak a folyóiratokat és így lehetővé tette azok olvasását. Ertesítjük a kör tagjait hogy dr Somlyay József és Kárpáthy Elemér társelnökök vezése alatt álló könyvelési tanfolyam pénteken folytatódik. Ertesítjük tagjainkat, hogy a kör elsejéti helyiségét a Sas uca 2. szám alá teszi át, ahol a tagoknak külföldi folyóiratok és társasjátékok is allanak rendelkezésükre. Felhívjuk a tagokat, hogy a kör tábláját minden nap tekintsék meg mert a meghirdetett állásokat csak itt függesztjük ki.

— **Elveszett egy Takarékosági Könyv, húsz pengővel.** Mivel a könyv egy sokgyermekes családapáé, kéri a bűszívű megtalálót a könyvet Csapó u. 96. szám alá sziveskedjen leadni, öt pengő megérnek megtartani.

Halálra taposták loval a kocsist és végig vonszonlták rajta a kocsit

Megrázó szerencsétlenségről érkezett jelentés telefonon szerdán délelben Debrecenbe. A balmazújvárosi országúton haladt kocsijával Szabó Gyula 20 éves kocsis. A lovak valamitől megvadultak és olyan erővel rántották előre a kocsit, hogy Szabó Gyula előrehuht a lovak alá.

A megriadt lovak patkóikkal összerugdosták a fiatal kocsist

és véres testén átvonszolták a nehéz kocsit is.

Az országúton járók találták meg a nagy vértócsában eszméletlenül heverő kocsist.

Be akarták hozni a debreceni kórházba, de útközben a legény meghalt szörnyű sérülésébe. A debreceni ügyészség a legény temetésére megadta az engedélyt.

x Komárominé Inectóval, Hennával fest, Elrontott, kiszáradt hajakat teljesen rendbehoz párisi olajgőzkezeléssel. — Olajdauer, Paróka készítés, Bikabérlház. Telefon: 19—56. szám.

— **A tizenötös elítelt tolvaj ismét lopni akart, egyévi börtönt kapott.** — Balkányban történt a múlt év augusztusában az ottani országos vásáron, hogy Gál József belenyult Helmezi Ferencné és egy másik ismeretlen vásári árus zsebébe, ahonnan pénzt akart lopni, de nem talált semmit és így az egyik kihúzott zsebkendőt eldobta. Emiatt lopás büntetének kísérlete miatt indult eljárás ellene. — Azzal védekezett, hogy büntetett előélete folytán tisztában van a lopás következményével és így tagadta a terehére irt büncselekményt. A tanúk azonban eskü alatt vallották bűnösségét és a bíróság egyévi börtönrre ítélte, mert 1903. évtől tizenöt esztiben volt lopásokért elítelve. Ezt az ítélet szerdán a debreceni tábla Baróthy-tanácsa helybenhagyta.

— **Feltörték a kamarát.** Mészáros Emil fodrásmester, Kiszsi uca 49. szám alatti lakos, felejtelmést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az udvaron levő kamráját feltörte s onnan kézközmáncos edényt, kilenc kiló zsírral együtt elloptott és magával vitte a kamarában levő két tyúkot is. A rendőrség nyomoz a tettes után.

— **A „millió” légyapír utánzásának ügye a debreceni tábla előtt.** Érdekes ügyet tárgyalt a debreceni ítélőtábla Fehér-tanácsa szerdán. Nagy Kálmán nyíregyházi gyógyszerész 1916-ban forgalomba hozott, védjeggyel ellátott „millió” nevű légyapírt. A védjegyet 1926-ban tíz évre meghosszabbította, de 1929-ben megszűntette ennek a gyártását, 1931ben pedig eladta a védjegyet Bellutz Ödönnek. Körülbelül ugyanebben az időben pedig a megmaradt nyersanyagot Spitzer Ödönnek adta el. E nyersanyagok között „millió” felirású dobozok is szerepeltek. Ezeket Spitzer elkészítve forgalomba hozta, míg nem 1934-ben Bellutz feljelentette őt szédelőg feldicsérésért és utánzásért. A törvényszéken felmentették a vád alól, azzal az indoklással, hogy ha a találmány gyártása megszűnik, akkor a védjegy is megszűnik és így mindenki gyárthatja, továbbá mert sem Bellutz, sem Spitzer nem jelentette be a légyapírgyártást a debreceni kereskedelmi és iparkamarának. A tábla tegnapi tárgyalásán a vádlott kibontotta a két bünyjelmintaként kezelt légyfogót, melyeken a „millió” felírás rajta volt, csak az egyiket kisebb betűvel. — A tábla utánzás vétségében mondta ki Spitzer bűnösségét és ezért ötven pengőre ítélte, a szédelőg feldicsérésben nem állapította meg bűnösségét. — Spitzer az ítélet ellen perorvoslattal élt.

— **Patkolás közben olyat rugott a csikó, hogy összedőlt a csűr.** Novák Gyula debreceni kovácsmesterhez elvittek két lovat patkolni. Az egyik igen tüzesvérű csikó volt és először került patkoló kovács kezébe. A szilaj állat olyan erővel rántotta meg a csűr oszlopát, melyhez kötve patkolni akarták, hogy a csűr összedőlt. Veres Lajos munkás, aki ott tartózkodott, a saját vallomása szerint esontöréseket szenvedett. A debreceni törvényszéken a csűr összedőlése miatt Novák Gyulát vonták kérdőre és őt vádolták azzal, hogy gondatlanságával előidézője lett annak, hogy Veres Lajos súlyos sérülést szenvedett. A tárgyalást most tartották meg az ügyben. A vallomások során kiderült, hogy Veres Lajos sérülését nem a csűr deszkái okozták, mert onnan sérülés nélkül távozott, ellenben más helyen mulatozott és akkor törte esontját. A bíróság a kovácsmestert felmentette a vád alól.

— **Lezuhant a gyermek a szekérről, elítélték a kocsist.** Zabos Ferenc tavaly nyáron tökök hordott haza a tanyáról, de nem járt el kellő óvatossággal és nem erősítette meg deszkákkal a felhalmozott tököket. A szekér tetején egy gyermek ült, aki a meglazult tökrakásról lezuhant és a homloka be zuzódott. A debreceni törvényszék előtt bebizonyosodott, hogy Zabos gondatlan volt és ezért elítélték három napi fogházra. Az ítélet jogerős.

— **Adományok a nyilastelepi ref. templomra.** (Folytatás). Szücs Sándor 36 pengő, Majoros Dezső 23, dr Imre Gáborné, dr Dudinszky Emilné, Kovács Istvánné, Szabó Klára, Csutoros Anna, Géder Józsefné, Széchy György, Szabó Imre 10—10 pengő. Kiss Albert 7.50, Budai András egy énekmutató vastáblát, Csóka István 10 pengő, Pényi Gábor 12, Gellén György 10, N. N. 4.50, özv. Kertész Istvánné 10, N. N. 2.60. — 2 pengőt adományoztak: Debreceni Mihály, Gombos Józsefné, Király Ferenc, N. N., Szabó József, Horváth József, Medve Bálint, özv. Bala Jánosné, Kiss Testvérek, Harmathy F., Török Béláné, N. N., Vitéz Kertész Lajos, Lakatos András, Nagy Gáborné, Bihari Sámuel, Iván József, Pócsi Imre, Pongor László, Beresényi Károlyné, Ozga Károly, Varga György, Suhajda Péterné, Hajnal Mátyas, Szilva János, Zöld András, Gyimesi Gyuláné, Domokos Sándor, dr Bakos Lajos, Egey József, Lakfalvy József, Sesztina Lajos, Fehértői temetkezési vállalat, Horváth és Miklós, Magyar Ruháipar, — Dankó temetkezési vállalat, Beke Barna, Sztankay, Takarékosági Rt., Veressy Lajos, Kulesár Györgyné, Erdei Erzsébet, Magyar Köztisztviselők, Nőgyógyászok, Hangya, Papp Gyula főkereszt, Hunyadi László, Lőrinczi János, Vedres Péter. (Folytatjuk).

PECSETES RUHÁKAT legolcsóbban VEGYILEG TISZTÍT
KONCZ Péterfia 30, Szent A. 2, Simonffy 2.

Az Apollóban MA

2 óriás film:

1. **Gaál Franciska**
remek vígjátéka:

KATI

és

2. **JACK HOLT**

a legnagyobb repülő-
filmek világszerte ünne-
pelt hősnének legújabb bra-
vurja:

A zöld pokol

egy vakmerő pilótakapitány hőstettei Délamerika ósrengetegei és az Andok felett.

CSUPA IZGALOM ÉS BRAVUR!

Előadások: 4.30-tól folytatolagosak!

Dr Madai Gyula előadása a népiskola irodalmi neveléséről

A debreceni tanítók szabadegyetemének tizedik munkailésén szerdán este dr Madai Gyula országgyűlési képviselő, c. tankerületi főigazgató tartott rendkívül élvezetes, szép előadást „Irodalmi nevelés a népiskolában” címmel.

Az új magyar népiskola nevelési munkájának gerince a világnézet nevelés — mondotta a kiváló előadó. A népiskolai hittan, történelem és magyar nyelvtanításban a világnézet nevelés egyenesen tanecél. A magyarnyelvi oktatás irodalmi anyagának kiválogatásában szuverén tényező a tanító, mely így egyben legfőbb hatósága az irodalmi értékelésnek a nemzetnevelés szempontjából. Keressük az irodalomban is a keresztényt. A keresztény irodalom nem rekeszti ki a naturalizmust, hiszen nem retusirozva akarja adni az élet képét, hanem sár és napugár gyurmájában, de viszont nem dicséri az aljast, nem magasztalja a bűnt s nem igazodik a modern erotika receptjéhez, melyben az ember csak művelt, zabolálatlan állat és semmi egyéb.

A magyar irodalomnak van egy csodás értékű forrása, melybe eddig nem merítettük eléggé mélyre korsónkat s ez Petőfi költészete. Minden darabja kerek egész, egy-egy pompázatos virág, amit a gyermek is leszakíthat. Petőfi fittyet hány minden üres nagynak. Isten-szeretete szinte nőiesen gyöngéd, hazaszeretete lenyűgöző példájú, a szennytól utálattal fordul el s még szerelme is olyan szemérmes, egészséges mint a frissen nyíló virág. Petőfit kell az irodalmi nevelés tengelyébe állítani, mert csak az ő szelleme vezet el a második ezredév dús magyar Kánaánjába.

A művészi finomságú stílusban tartott remek előadást Moesárny László elnök köszönte meg a szabadegyetem hallgatósága nevében.
(M—ds.)

GYÁSZ ROVAT

Farkas Iván gyásza. Széles körben kelet mély részvételt az a csapás, amely Farkas Istvánt, a DVSC általánosan ismert népszerű kapusát, a Boockai volt játékosát érte. Felesége hosszas szenvedés után Budapesten, a halotti szentégek általános felvétele után elhunyt. A haláleset általános részvételt keltett és Farkas Iván gyászában osztozik és együttérez Debrecen sportársadalma. Temetése szombaton délután öt órakor lesz a Köztemetőben.

Több Belsőka temetése csütörtökön délután öt órakor lesz a Köztemetőben. — Gebauer-cég rendezé.

X SÍRKÖVET nagy választékban, s jutányos árban Harkányi E. és fia szobrász- és kőfaragómesternél, Piac utca 83. szám.

— Fridrich István lett a magánmérnökök szövetségének elnöke. Budapestről jelentik: A magánmérnökök országos szövetsége ma délután tartott közgyűlésén Fridrich Istvánt választotta meg a szövetség elnökévé.

— Kormányzói elismerés Magyar Elek szerkesztőnek. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére megengedte, hogy Magyar Eleknek, a „Magyarország” c. politikai napilap volt felelős szerkesztőjének a magyar hírlapírás terén szerzett érdemeiért elismerését tudtal adják.

— Lelkellen merénylők felgyújtották egy vincellér házát. Szekszárdról jelentik: Az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek Martin József bikádi földbirtokosnak a szőlőhegyen levő nádfedeles vincellérházát, amelyben Tata István vincellér feleségével s 5 éves kisfiával lakott, felgyújtották. Tatai kimentek az égő házból. A tűzoltók Tatainét és a gyermeket súlyos égési sebekkel mentették ki. Tatainé súlyos égési sebének következtében mindkét szemére megvakult, a gyermek pedig elvesztette beszédképességét. Minikettőjüket igen súlyos állapotban kórházba vitték. A vizsgálat folyik.

— A Magyar Jövő Szövetség hírei. A Magyar Jövő Szövetség elnöksége kéri az összes városi körzetek vezetőit, a kerületi titkárságokat, az érdekképviseleti elnököket, valamint az iparos és ipari munkásérdekképviselet szakcsoportjainak elnökeit és vezetőit, hogy a péntek este nyolc órakor kezdődő fodrászipari ankéton minden körülmények között megjelenjenek, vagy az ankéton szervezeteiket képviseltessék.

x Hölgyek dédelgetett kelleke a paplan. Varrattassa át régi paplanját, vatáját villanyörfre berendezett gépen portalanítom. Legújabb model után készítik pehely-, gypjú- és vata-paplanokat. Garantált munka, olcsó árak Ifj. Püspök Sándorné paplanvarrodája, Csapó utca 27.

— A Vasútasok Szárnyaskerék Önképző és Önszervező Egyesülete. Barina utca 9. szám alatti körhelyiségében folyó hó 18-án, este, nyolcórától kezdettel, táncos egybekötött, családias jellegű ismerkedési estélyt rendeznek. Felkéri az érdeklődő tagtársakat, hogy minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni.

— Kultúrdélután. Vasárnap, folyó hó 19-én, délután négyórától kezdettel tartja a Katolikus Népszövetség II. kerületi vezetősége a szokásos havi kultúrdélutánját. Ez alkalommal dr. Tócskás László városi tiszttól és mentőorvos tart előadást „Első segély nyújtás ismertetése” címen. Szenkiyül lesz még az ifjúsági csoportok által nyújtott számos zene és egyéb művészi szám. A műsor után alakítja meg az egyesület a tagjai között a gyümölcsfeldolgozó szakcsoportot. Belépődíj nincs.

**Korona
FESTÉKÁRUHÁZ**
üzletei: PIAC U. 10.
PETŐFI TER 6, SZENT A. 10-12.

1/2 kg. 62 % v. tiszta szappan 36
1/2 kg. jó száraz II. r. szappan 32
1/2 kg. 62 % házi szappan 40
1/2 kg. Szit márkás szappan 44

IDOJÁRÁS

A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az északi részen volt kisebb eső, ennek mennyisége azonban csak a Kékesen haladta meg az egy millimétert. — Az éjjeli lehűlés mérséklődött, mára sehol sem volt fagy a talaj mentén. A nappali felmelegedés nem változott. Legmagasabb értéke 15—17 fok között váltakozott.

Az időjárási elemek debreceni értékei: Minimum 10.2, talajmentén 7.7, maximum 14.8, este hat órakor a hőmérséklet 14.0 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 755.0 mm., változatlan irányzattal, csapadék 0.2 milliméter.

Prognózis: Déli szél, változó felhőzet, több helyen eső, a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

— Gróf Pongrácz Jenőt párbajvétségért száz pengőre ítélték. Gyútról jelentik: Pongrácz Jenő gróf képviselő párbajvétségével vádoltan állott a törvényszék előtt. Még a múlt évben párbajozott Konkoly Tihamér dr. ny. vármegyei főjegyzővel, akit súlyosan megsebesített. Pongrácz grófnak a bíróság jogerősen száz pengőre ítélt, Konkoly Tihamér dr. betegsége miatt nem jelenhetett meg a tárgyaláson, ezért ügyét elkülönítették a bíróság külön fog ítélni felette.

— Nehéz helyzetében okiratot hamisított egy elvált asszony. Hegedűs László és felesége, Vennes Margit, mint feles bérők éltek Püspökladányban, Kállai Sándor ref. lelkésznel, de onnan valamilyen szabálytalanság miatt el kellett menniük. Ekkor Hegedűs törvényesen elvált feleségétől és mintán a vagyoni viszonyokra is meg egyeztek, az asszony bement a községbe lakni, míg a férj továbbra is a lelkésznel maradt. Az elvált asszony ezután igen nehéz körülmények közé került és így történt, hogy a múlt év januárjában az egyik fia nevén álló lovakra, mint saját nevelésére váltott hamis marhaleveleket, melyekre maga hamisította a tanuk neveit is. Emiatt okirathamisítás vétségé címen egyhávi fogházra ítélték, ezt az ítéletet a debreceni tábla két hónapra emelte fel.

— Zsarolási per a lószorozásból. — Fischer Vilmos debreceni lókereskedő a vád szerint 1934-ben lovat vitt lószorozásra Berettyóújfaluba, de a lovat a bizottság nem vette be, a lókereskedő eladta a lovat 180 pengőért Szőke Imre gazdálkodónak, de kikötötte, hogy abban az esetben ha a szorozóbizottság mégis bevonná a lovat, megfizetik az az összeget, amely meghaladja a 180 pengőt. A ló 400 pengőért eszerült gazdát és mikor Szőke nem adott pénzt Fischernek, azzal fenyegette meg, hogy megmondja a szorozóbizottságnak hogy a ló makacs és rugós. A debreceni törvényszék most tartott tárgyalást a lókereskedő ügyében, aki elleni zsarolás miatt indult eljárás. A tárgyaláson nem bizonyították be a vádat és felmentették.

— Munkaközben lezuhant a hídról. Debrei Ferenc 31 éves munkás a nagyállomás hídján állványokat festett. — Munkaközben lezuhant és súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők részvételével első segélyben, majd a Horváth Miklós kórházba szállították.

— Egy hatályába visszahelyezett ítélet. Gyarmati István nyíregyházi Bleyer bankház ügynöke volt és mint ilyen 690 pengőt vett fel Márki Endre nyírbogáti földművestől, — akinek 15.500 pengős tartozása volt a házában. A pénzt azzal a céllal vette fel a földművestől, hogy a bank által tízezer pengős kölcsönt vegyen fel a székesfővárosi községi takarékpénztártól és a kijárási költségeit a 690 pengőből fedezze. A kölcsönt a bankzárlat folytán nem folyósították, de Gyarmati jutalék címén 376 pengőt megtartott magának, holott ez az összeg nem járt neki. — Emiatt 1933-ban szikkasztás vétségé címen egyhávi fogházra ítélték. — Az ítélet jogerőre emelkedése után Gyarmati újrafelvétellel élt. Ekkor a törvényszék felmentette a vád alól, mert igazolták vette, hogy mikor elszámolt Márkival, még az maradt neki adós 54 pengővel. Ezt a körülményt annak idején beszúrászként bele is gépelték a megbízólevélbe. A debreceni tábla Baróthy-lanácsa szerdán tárgyalta ezt az ügyet és az alapeljárás során hozott ítéletet visszahelyezte hatályába, mert a bizonyítás anyaga alapján igazolva lett, hogy Gyarmati a megbízólevél után is ígérte tartozásának a megfizetését, lehetetlen, hogy az okiratra ne emlékezett volna az alapeljárás során, de különben is szokatlan, egy megbízólevélbe beleírni, hogy a megbízó tartozik a megbízottnak. Az ítélet ellen Gyarmati semmisségi panaszát jelentette be.

x Vigyázzon. Ön acél helyett vasollót vehet, ha nem **Frick szaküzletéből** szerzi be. Ferenc József út 27.

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS ADÓHIVATALA. 12.400—1935. a. HIRDETMÉNY. Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. pénzügyminiszter jr. az 1933. évi 52.700—VII. sz. rendelete folytán azon adózók, kiknek négynél több gyermekük van s a jövedelem adónak azon ok miatt nem alanyai, mert 1000 pengőt elérő tiszta jövedelmük nincs, illetve 25.000 pengőt elérő tiszta vagyonuk nincs, a területekre előírt föld, ház, általános kereseti adó, valamint az ezek után járó állami, törvényhatósági és egyéb községi adókból az ötödik és azonfelül gyermekük után egyenként 5 százalékos adómérséklésben részesíthetnek. Az adómérséklés iránti igény megállapítása az érdekeltek bejelentése folytán történik meg. Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket arra, hogy **ez év április hó végéig** adómérséklés iránti igényüket a városi adóhivatalnál, I. em. 16. sz. szobában jelentsék be s ez alkalommal igazolják azt, hogy háztartásukban hány önálló keresettel nem bíró törvényes, törvényesített, mostoha, vagy örökbe fogadott gyermek, illetve unoka van. A bejelentés ezen körülmények írásbeli felsorolásával történik és a benyújtás alkalmával a bejelentővel igazolandó az a körülmény, hogy a bejelentővel egy háztartásban él és születési bizonyítvány, keresztelési jegy, vagy iskolai értesítővel a gyermek életbenléte. Azok, akik fenti bejelentésnek április hó végéig eleget tesznek, az adómérséklési kedvezményben ez év január 1-től számított egy évi időre részesülnek. Debrecen, 1936 április 8. Városi adóhivatal.

— Bérenyheség és kintzó lófájások. a máj és az epeutak bántalmait, gyomor- és bélhurut, aranyeres bajok és a végbél megbetegedései esetén a természetes **Ferenc József** kcservíz gyorsan és biztosan megszünteti a hasi szervek pangását. Sok évi kórházi tapasztalat igazolja, hogy a **Ferenc József** víz használata a bélműködést kitűnően szabályozza és erőyes elvonó hatása következtében soványító kúrára is alkalmas.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza májusra 16.07—16.08. Rozs májusra 13.98—14.02. Tengeri májusra 12.78—12.80, júliusra 13.36—13.37, augusztusra 13.60.

A Budapesti Arutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszta 77 kg-os 16.60—16.90, 78 kg-os 16.75—17.05, 79 kg-os 16.90—17.20, 80 kg-os 17.10—17.40, felsőtiszta 77 kg-os 16.35—16.50, 78 kg-os 16.50—16.35, 79 kg-os 16.65—16.80, 80 kg-os 16.80—16.95.

Rozs 14.40—14.60, sörárpa I. 19.00—20.00, sörárpa II. 17.50—18.50, sörárpa III. 16.25—17.00, takarmányárpa I. 14.75—15.50, takarmányárpa II. 14.25—14.50, zab I. 15.60—15.75, zab II. 15.50—15.60, tengeri 12.65—12.80, búzakorpa 12.15—12.25.

A Készárúvásáron búza 5—15 fillérrel drágább, rozs nem változott, zab 5 fillérrel drágább, tengeri nem változott, búzakorpa 5 fillérrel olcsóbb.

VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font	16.65—16.95
Belga frank	56.90—57.50
Cseh korona	14.15—14.35
Dán korona	74.45—75.25
Dinár	7.80—7.95
USA dollár	337.00—341.00
Kanadai dollár	329.00—339.00
Francia frank	22.30—22.50
Hollandi forint	229.60—231.60
Lengyel zloty	63.65—64.25
Leu	2.80—3.00
Leva	4.00—4.15
Lira	29.90—30.25
Német márka	—
Norvég korona	83.75—84.65
Osztrák schilling	80.00—80.70
Svájci frank	110.70—111.65
Svéd korona	86.00—86.90

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 15.30—15.00—14.80, rozs 13.20—13.00, árpa 15.00—14.80, zab 15.30—15.00, tengeri 14.80—14.70 lucerna 7.60—7.40—7.20—7.00—6.80, széna 6.25—5.60—5.50—5.00, lóhere 5.50, búkköny 4.60—4.00, alomszalma 1.80—1.50, rozsszalma 2.20—2.00, zsupszalma 2.80—2.50, lenese 6.20, cukorrépa 3.00, takarmányrépa 2.60—2.20.

x CSALFA DÉLIBÁB című regény megjelent könyvalakban, a **Ára 80 fill.** Kapható a kiadóhivatalban.

Legolcsóbban test és tisztít térfi és női ruhásműeket WEISZ

Arany János u. 20. — Egy öttöny vegytisztítás, vasalása 3 pengőtől. — Gy sz esetben 12 óra alatt test



Sportnapló

A „Debreczen” sporthírszolgálat-jelenti: A tenisz a sportjátékok királya és a királyok játéka — szokták mondogatni, s most a teniszjátékok királya, Perry angol bajnok a világ legjobb játékosa két napon Pesten vendégszerepel. — bizonyára döntő sikerrel. Remélhetőleg szereplése átütő erejű lesz, propaganda szempontból is és tanulni is lehet tőle. Ránk férne egy kis javulás és a teniszsport színvonalának fejlődése, új Kehrliang Bélákra nagy szükség volna... Hátha Perry vendégjátéka ezt is meghozza...

Más... Mégis május 31-én, pünkösdkor lesz a magyar olasz válogatott labdarúgó mérkőzés. Emiatt aztán egy héttel eltolódik, illetve előrehozódik a bajnoki program is. A Boeskaik szempontjából ez így alakul: Debreczenben április 26. — ha addig itthon lesz a Boeskaik — Szeged május 3. Debreczenben Boeskaik—Budafok, május 6-án szerdán Pesten Ujpest—Boeskaik, május 10-én Pesten Soroksár—Boeskaik, május 17-én Debreczenben Boeskaik—Hungária, május 24-én Pesten B Kispest—Boeskaik. — Erős program a túra után....

Más... Egyre újabb és újabb amatőrderbik, amatőrrendőri következők. Vasárnap Debreczenben a D. VSC—DKASE küzd a bajnokság első helyéért. A DKASE egy ponttal jobban áll, mint a DVSC, a háttérben meg a NyTVE húzódik meg s várja, ki is fog győzni. A két régi rivális küzdelme érdekes, izgalmas lesz, amatőrrekordjavítás várható vasárnap, ott lesz a két csapat egyre szaporodó szurkoló tábor a teljes számban és teljes torokkal. Lesz izgalom elég. S az előmérkőzés is érdekes: Villanygyár—Textilgyár és előtte DMTE—Hajdúdorogi ASE. Sőt még előbb: DEAC ifjúsági—Villanygyár ifjúsági.

Más... A vidéki műsor: A Dohánygyár Nyírbátorban, a DEAC Mátészalkán játszik bajnokit, az NyKISE Karcagon, Nyíregyházán lesz az NyVSC—PMÁV, és NyTVE—BUSE mérkőzés. A

másod osztályban a DEAC II. Dereken játszik, a földesi TE Berettyóújfaluban a Turul ellen.

Más... Sport terén a golfsport fejlesztéséért kormányfőtanácsosi címet kapott Lauber Dezső, az ismert golfjátékos. Méltóságos lett, — mert jól golfozott. Még megérjük, hogy nem sokára Markos Imre is méltóságos lesz, — futballjátékáért... Nem is hangzana rosszul: Méltóságos Markos Imre.

Más... Szombaton kezdődik meg a tisztviselőbajnokság első fordulója, a vasúti pályán. A Futballbírók a Banktisztviselők ellen játszanak, a Postások a Villanygyár csapata ellen. A torna favorítja a Futballbírók csapata, ahol Weisz Soma, Buttkay, dr Kupiuszky, Csaba dr, Lengyel József dr, Vitéz Makády, Thomas, Takács, Stüber, dr Nagy, Gutfreund stb személyében sok jó játékos foglal helyet. A mérkőzések négy és negyedhat órákor kezdődnek.

A Tiszántúli Teniszkerület csapatbajnokság sorsolása. I. osztály április 26-án: DTE—KUE—DVSC—DEAC. Május 3-án: KUE—TAC DTE—DEAC. Május 10-én: DTE—DVSC—DEAC—TAC. — Május 17-én: TAC—DTE—DVSC—KUE. Május 21-én: KUE—DEAC—TAC—DVSC. — II. osztályban május 3-án: D Postás—KUE II, MTK—DEAC II. — Május 10-én: KUE II, MTK, D Postás—Nyírbátori SE. — Május 17-én: MTK—D Postás, NySE—DEAC II. — Május 21-én: DEAC II, D Postás, KUT—NyKISE. — Május 24 NySE—MTK, DEAC II—KUE II.

FELHÍVÁS.

Felhívom azokat az ifjakat, akik az Attila FC csapatában akarnak játszani, hogy ma este 7 órákor a Magoss Gyógytéri szobornál gyülekezzenek. Intéző.

Debreczen sz. kir. város polgármesterétől, 12816—1936. VI. HIRDET-MÉNY. Értesítem a város érdekelt közönségét, hogy a szőlőgazdálkodásról és hegyközségekről szóló 1929:XVII. t. e. 1. §-a értelmében új szőlőt telepíteni csak a földművelésügyi miniszter előzetes engedélyével és csak olyan területen szabad, amelynek talaja egyéb gazdasági művelésre alkalmatlan immunis homok, vagy hegyoldalon fekvő olyan terület, amelyen a filoxera vesz

fellépése előtti időben már volt szőlő. A törvény idézett paragrafusában ezen tilalom alól csak a házi szükséglet fedezése céljából és csak legfeljebb 1000 négyszögölnyi területen végrehajtott telepítéseket veszi ki. Az engedély nélküli szőlőtelepítést az idézett törvény 51. §-ának a. pontja kihágásnak minősíti s a törvényszerű pénzüntetés kiszabásán kívül előírja a meg nem engedett telepítés kiirtásának a büntető ítéletben való elrendelését is. Figyel-

meztetem tehát az érdekelt közönséget, hogy új szőlőt telepíteni csakis engedély alapján és a fentiekben közölt területen és módon lehet. A szőlőtelepítők érdekében áll tehát, ha a törvény előírásai szerint járnak el annál is inkább, mert az új telepítéseket a városi elsőfokú közigazgatási hatóság a jövőben ellenőrizteti és a mulasztók ellen a szükséges intézkedéseket folyamathatja fogja tenni. Debreczen, 1936. április hó 2. Polgármester.

APROHIRDETESEK

Nyomatványok

alábbi szövegben a kiadóhivatal pénztáránál dráb-ként 10 fillérért kaphatók: Raktárhelyiség kiadó. Kiadó helyiség. Kiadó üzlet pince. Ez a ház eladó. —hold föld eladó. Bútorozott szoba 1 személynek. Bútorozott szoba 2 személynek. Kiadó lakás 1 2 3 4 6 szobás. vv.

Házasság

Házasulandók, vagy férjhez menni óhajtok forduljanak bizalommal nagy összeköttetéssel rendelkező irodámhoz. Házasság közvetítő iroda, Debreczen, Széchenyi uca 7. szám. 1129 4. 18

Levelezés

Magánnyomozó iroda Szabó nyug. detektív, nyomozó, megfigyel, informál, Kigyó uca 57. Méliusz-tér-sarok. 603 5. 1.

Kötött

Len és Gyapju Bluse különlegességek megérkeztek Havas Harisnyaház Bádogos u. 1.

KUGLIZÓ KERT-helyiség a „Bagolyvár” vendéglőben megnyílt. Hid uca 14., Gázgyárral szemben. Telefon 19—31. szám. 1117 vv.

Független fiatal vigkedélyű nő ismerettségét keresi intelligens fiatalember — „Tavaszi felhő” jellegűre. 1000

Alkalmazást nyer férfi

Fodrászsegéd azonnal felvétetik. — Szücs, Sámsoni út 69. 1405
Kis- és nagymunkás felvétetik. Páter férfi-szabónál, Püspökpalota. 1442

Minden

információt kibíró, jó megjelenésű intelligens kitűnő összeköttetésekkel rendelkező urak és hölgyek, fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek. Jelentkezés az Anker Biztosító Irodájában, Piac uca 72. sz. I. emelet. Kizárólag dél után 4—6 óráig. 1362

Kifutófiú

erős, felvétetik Szilágy-ság, Csapó uca 7. 1413

Kifutót,

kicsi fiút, vagy leányt fleveszek, Szent Anna uca 36., fűszerüzlet. 1446

Ügyes,

kifutófiú azonnal felvétetik. Csathy könyvkereskedésben. 1403

Cépszegedek

és ágo munkások felvétetnek. Érdeklődni lehet Süskind, Piac u. 9. 1449

Alkalmazást nyer nő

Bejárónő délelőttre, azonnali belépésre felvétetik. Jelentkezés 16-án reggel 8—9 óráig Csapó uca 18. sz. I. e. 2. ajtó. 1404

A LEGNAGYOBB HATALOM

Regény — Irta: Vécseiné Jankovics Lajza

(2. folytatás.)

— Itt felejtett valamit? — kérdezte az öregasszony szorongva.

— Semmit. Csak még azt szeretném mondani...

— Ne mondjon semmit. A jó Istenre kérem! — kuszolta össze kezét Domokosné. — Ha szereti a kis unokám — pedig szereti —, ha szívén viseli az én nyugalmamat, hallgasson!

Az ügyvéd most már valósággal idegenkedve nézett Domokosnéra; olyanformán, mintha azt figyelte volna, — helyén van-e az esze?

— Hát én már igazán nem tudom, mit gondoljak.

— Azt elhiszem. A férfiak, az erősek, a logikusan gondolkozók rendszerint nem értenek meg bennünket. — Hiába is magyaráznom, hogy miért félek mindentől, ami esetleg ányat vehetne Garamyra. Elég, ha annyit mondom, hogy katasztrófa lenne belőle, ha én most ilyesmivel előhozakodnék.

Hát azt akarja — fakadt ki szenvedélyesen — hogy eltemessem őt is, mint az édesanyját?

Ebben a pillanatban sietős léptek visszhangzottak a folyosón és erőlyes kopogtatás után belépett a szobába a nagyasszony háziorvosa, dr. Winter Ede.

— Jöjjön, jöjjön, doktorom, soha

jobbkor! — nyújtotta feléje mindkét kezét a háziasszony. Ebből érthetett az ügyvéd. Értett is. Az ajkába harapott. Mi az ördögért is jött ő vissza? Most megkapta, amit keresett.

A doktor egyikről a másikra nézett és nemsokára tisztában volt a helyzettel: itt nagy esata folyhatott... És miután páciensének legmélyebb hódolattal kezet csókolt, apró, veséskig haró szeméit belefúrta az ügyvéd paprikavörös kövérkés arcába, ami azt végképpen kihozta sodrából...

— Megyek már, megyek — dadogta.

— Elégé értesemre adták, hogy itt felesleges vagyok. Eppen olyan felesleges személynem nézve, mint amilyen hiábavaló volt becsületességykezetem.

— Nagyasszonyom — kérdezte a doktor a legjámorabb arccal —, nem tudja, mi kette ezt az urat?

— Hogy mi lett? Dühös vagyok. — Olyan dühös, hogy neki mennék a falnak. Egy órája már, hogy hiába beszélek...

— Csend! — vágott közbe a doktor. — Most én vagyok itt az úr.

— Kivette az óráját és átfogta a nagyasszony csuklóját. Számolta az érverést. Ez alatt, persze, mukkanni sem lehetett. Mikor elkészült, könnyedén szólt oda a jogtanácsosnak:

— Parancsolj, talán egy kis idegcsillapítót? Szolgálhatok vele.

— Elmenj a mérgeiddel!

— Hát nem kell. Rendben van. — Egy jó tanácsot azonban fogadj el tőlem: ne mérgeledjél. Nagyon árt neked. Aztán meg — nem érdemes.

— De mikor olyan háládatlan mesterség...

— A miénk — vágott közbe Winter. — Ezt aláírom. Falra lánnyuk a borsót. Most is hogy az a jó Isten elhozta a nyarat és kezdti teríteni a paraszti gyerekek asztalát, a sok éretlen gyümölcsrel, hát mi természetesebb, minthogy minden kölyök bélhurutot kap. En gyogyítom őket. Hogy milyen eredménnyel, arról jobb nem beszélni. Tegnap is meghalt egy kis betegem. Kár érte. Kedves, okos fiúcska volt. Megmenthettem volna, ha az anyja nem lakalja jól kapros-túrós derelyével. Majdnem neki mentem dühömben.

— Nagyon megkívánta — mentegődött könnyben úszó szemekkel az asszony — gondoltam hadd lakjék jól szegényke, hátha megjön tőle az ereje. Aztán ne üsse meg az embert a guta?

— Adok egy jó tanácsot — vágott vissza az ügyvéd —, ne mérgeledjél. Nem érdemes.

— Hát nem is. De azért megkínálhatnát egy jóféle szivarral. Magamfajta szegény falusi kuruzslónak csak ünneppapra ha jut olyan, amire te úton-útfélen rágyújthatsz.

— Parancsolj, kérlek!

A doktor villogó szemekkel ropogtatott meg egy világos, pettyes gyönyörűséget és tette el a szivartárcájába.

— Köszönöm, Ezért hátából sasár-

nap futni engedem a huszonegyvedet.

Ezzel szerencsésen más mederbe került a társalgás és néhány perc múlva aránylag elég vidáman búcsúztak el a nagyasszonytól. Az ügyvéd gyakornokját előre küldte, hogy a fogatrol gondoskodjék.

— Isten vele! De estére viszontlátom? — kérdezte Domokosné vendégét.

— Csókolom kezeit. Tartom kitűnőtelésnek a szives meghívást, de...

— Semmi de... Azzal bizonyítja be, hogy nem haragszik, ha eljön Margitkának szerencsét kívanni, — Magat doktorkám, nem is hívom, mert hivatalból ügyis itt kell lennie.

A két férfi elbúcsúzott.

Kiérve az útra, Winter vállatára fogta az ügyvédet.

— Miről folyt köztetek a szó? — Tudod, hogy heves szívdobogást tapasztaltam a nagyasszonynál? És tudod-e, hogy ez nála mit jelent?

— Hogyne tudnám! Azzal, hogy a szívbaja miatt minden felindulástól óvi kell, hagyjuk őket neki menni a falnak. Őt is, meg az unokáját is, aki előtt még egy hosszú élet áll, amely alatt százszor megbánhatja, hogy ezermes elvakultságában ilyen örültségbe ment bele. Ez igazán, hogy is mondjam?... Elöl víz, hátul tűz.

— Megállj csak! Az a kérdés, mit tartasz te örültségnek?

— Hát, kérlek, ide hallgass! A mai szent reggelen olyan okiratot szerkesztetünk, de olyan dicsőséges okiratot, ami, ha nyilvánosságra kerül, hát engem vihethetnek be a megfigyelőbe.

(Folytatjuk)

Kézleány.
14 éves, felvételik. Virág uca 33. első ajtó. 1416

Bejáró
megbízható lakarilón keresetlik. a reggeli órákra, magános özevegységhez, Péterfia 49. második ajtó. 1419

Hölgy fodrász-
kisasszony, aki manikűröz is, felvételik, Péterfia 32. 1425

Gyakorlott
segédlányok felvételek, Szentesné szalonjában, Piac uca 69. sz. II. emelt. 1448

Segédlányokat
jó munkakerület felvesz az „Emy” divatszalon, Piac uca 79. 1431

Egy ügyes,
tisztá bejáróleányt felvesznek, Cegléd uca 1. sűtőde. 1435

Alkalmazást keres nő

Jömegjelenség
árvalány elmenne trafikba, vagy cukrászdába, kiszolgálónőnek, Cím a kiadóban, 1415

Ajánlat

Ciposüzésgylet
legelősebben Nagy Béla cipözletében szeresheti be. Női, férfi, gyermek, duplatalpu vadászcipők nagy választékban Degenfeld-ter 11 szám. 1638 vv

32.50 pengőtől
Börberi raglánok, felöltők, öltönyök nagyvon olesón WEISZ SANDOR férfiruhaházban, Csapó uca 10. szám. 560 12. 31.

Borbély Gyula
Kossuth uca 4. Bármilyen órát pontosan javít jótállással, 223 4. 31.

Poloskairást,
ciángázzal, lakások átvizsgálását felelősséggel vállalja, Csala, Rákóczi uca 9. szám. 508 4. 18

Összavasat,
elhasznált eszélőgarnitúrákat, legmagasabb áron veszek, Ráfokat, s többadogot, singereadat, tűzhelyeket, kályhakat, fűtőkádát raktáron tartunk. Levelező lap hívása vidékre és házhoz megyek. — Steiner Csapó uca 85. Eötvös uca 110. Telefon: 26—86. 1230 1. 1.

Zálogjegyet,
lejárta is. Aranyat, ezüstöt, brilliansat, magas áron vesz, Sreiter János ékszerész, Batthyány uca 13. 1517 6. 21.

Tégla és fedéleserép
különböző minőségben és olesó napiáron kapható a Városi Téglagyárban. Telefon: 33—51. 1474 4. 20

Poloskairást
ciángázzal, lakások átvizsgálását felelősséggel vállalom. Kiss, Kigyó uca 5. sz. 874 4. 22



Sodrony- és díszkerítést,
recamier s ágyusodronyt a legjutányosabb áron. Díjmentes költségvetés. **Neubauer J. sodrony-gyár** utóda, Pávai Vajna Gábor gépészmérnök, Debrecen. Két malom uca 4. szám. Telefon: 15—62. 951 4. 30

Három méteres férfi gyapjúszövet maradvékok, prima minőségben legelősebben Gábányinál kaphatók. Piac uca 1. szám. 1705 4. 22.

Étkezni!
Kihordásra is a legelősebben lehet Reviziós étkezdében, Sas uca 2. — Izletes és feltétlen tiszta. Utazók és vidékiek találkozó helye. 343 4. 31

Illatszerez
füveket vesz és becserelel a Földes illatszertár és kozmetikai cikkek szaküzlete, Bikaépület, Vigómozinál, 1383 5. 15

Tavaszi raglánok
28 pengőtől, öltönyök 19 pengőtől, Klein ruha üzlet, Csapó uca 18 sz. Wiener-palota. 1516 4. 21.

Használt
varrógépek olesón kaphatók, kölesönképpen is. Javítások jótállással Eisenberger, Csapó u. 101.szám. 1980 4. 28

Panchromatikus
filmek, lemezek, állandóan raktáron. Gépek, filmek, lemezek, friss, márkás minőségben, a Springer fotoszaküzletében, a fő ucan, vv.

Kilós
maradvékok mindenféle selyem, voál, flocon, s karton, vászon, puplín, danaszt, legelősebben József kir. herceg uca 2. szám. 951 4. 22

Kereslet

Kazánosövet,
hatvan folyómértet keresek azonnali megvételre. Ajánlatot a kiadó hivatal pénztárába kérem leadni. 907 vv.

Nagy helyiséget
keresek egyesületi célra, Lehet 5—6 szobás nagy lakás, vagy óriási raktárhelyiség. Csapó uca környékén. Nagy helyiség? jelgére a kiadóba. 1439

Teljes ellátás

Kellemes lakás
finom kőszit a Hungária penzióban, Szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József út 59. 1033. 4. 31.

Elelmiszer ital

Figyelem!
Olesó tejforrás, Mindennap friss uradalmi tej kapható, egy liter 16 fillér, Szent Anna u. 6. sz., cukorkaüzlet. 1440

Pénz

Kölesönket folyósítunk
elsőhelyi bekebelezés mellett, továbbá berak. tározott terményre, s kurrens árukra s finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénztár. Piac uca 81. 1440

Kényszerkölesont
óvadékepest, 30 millióig veszek, Deutsch. Miklós uca 13. 1447

Atadó üzlet vendéglő

Fűszerüzlet,
forgalmas, berendezéssel átadó, Berendezés külön is eladó, Cím a kiadóban.

Üzletnyitóság
forgalmas helyen kiadó Dénesnél, Sas uca 2. 1411

Jogfolytonossággal
bíró kocsma berendezéssel átadó, Cím a kiadóban. 1407

Vendéglő
kérthelyiséggel, forgalmas helyen kiadó, Cím a kiadóhivatalban. 1427

Kiadó
fűszerüzlet, berendezéssel, vagy berendezés nélkül is, Kar uca 33. 1438

Borbélyüzlet,
átadó, vagy kiadó, Kassa út 23. szám. 1436

Üzlet, műhely raktárhelyiség

Műhely,
udvarral, esleg lakással kiadó, Jerikó uca 16. szám. 1432

Autó, motor kerékpár

Autó,
motorkerékpárgumik, új futófelületezés, javítások, garanciával, „Continental” körzelképviselőt és új gumit eladás. Tóth gumüzem Rákosi Jenő uca 5. sz. Telefon 17—05. 267 4. 29

Bútor

Gyermekkoesik,
biciklik, modern esőbútorok, kerti bútorok, stb, legjobb minőségben, ágyári áron, kedvező fizetéssel. Vas. és Rézbútorgyár, Ispolány 5. sz., és a városi lera-akatában, Royal épületben beszerezhetők. vv

Íróasztal,
könyvszekrény, konyhakredenc, ebédő-kredenc, más bútorok olesón eladók, Hatvan uca 27. 1441

Hálószobák
120 pengőtől, ebédők, konyhabútorok, íróasztalok, frászekrónyvek, szalonok vitrinek tükrök, előszoba falak, eladók, Széchenyi uca 6. szám, Bütormagazin 1250 5 12.

Tüzelő anyagok

Tüzfűtő,
fűzésre, nyári tüzelése, eser-, tügly- nyár-, akácbükk vegyesen, aprítva, 100 kg már házhoz szállítva 3.20 P. „Margit” tüzfűtő és szénkereskedelmi vállalat, (Margit-fürdő mellett), Telefon: 10-24. szám. 1601 vv.

Hangszer

Pisztolt
veszek. Cím a kiadóban. 1412

Dzseszdob-
felszerelés eladó, Péterfia 6. szám. 1430

Koncertpianinó
bérbe kiadó, Schmidt, zongorakölesönző, Simonffy uca 12. 1450

Kiadó lakás egyszobás

Kiadó
egy udvari szoba, fűrdőszobával, esetleg bútorozva, Simonffy uca 59. szám. 1350

Egy szoba,
konyha, előszoba, kiadó, május 1-ére, Dénesnél, Sas uca 2. 1410

Kiadó
egy alkoves szoba, — mellékhelyiségekkel — Szent Anna uca 36. 1409

Egy szoba,
fűrdőszobás lakás és egy kétszobás, fűrdőszobás lakás, májusra 1-ére kiadó, Mester u. 29. szám. 1444

Szoba,
konyhas lakás olesón kiadó, Hortobágy uca 13. szám. 1431

Kiadó lakás kétszobás

2—3 szobás
teljesen modern, parkettás, gáz-, víz-, villanyal és esllüngen redőnyel ellátott külön kertes új lakások május elsejére, esetleg előbbre is, Poroszlai ut 26. szám alatt kiadók, vagy eladók. Ertekezni Tóth Fűrdő uca 2. szám, és Sebestyén Rt.-nál. vv

Két szoba,
konyha, spájz kiadó — Cserepes uca 8. 1425

Kiadó
kétszobás, előszobás nagy lakás, villamos mentén, Kassa út 19. 1445

Uccai
két szoba, előszoba, s konyha, spájz, kiadó Csapó uca 88. 1443

Kiadó lakás háromszobás

Kiadó
Iparkamaránál május elsejére egy 6 és egy 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel és egy udvari szoba, Központi fűtés, melegvízszolgáltatás. 1188

Háromszobás
fűrdőszobás, parkettás lakás, májusra olesón kiadó, Hatvan uca 18. 1418

Kiadó
háromszobás, elő- és fűrdőszobás, komfortos uccai lakás, udvarral, Hortobágy uca 34. 1437

Kiadó lakás nagyobb

Uccai
négy szobás, komfortos, parkettás lakás kiadó, májusra, Nap uca 22. 1422

Butorozott szoba

Komfortos,
különbejárátú butorozott szobák kiadók — Hungária penzió, Piac uca 59. 1053 4. 25

Csinosan
butorozott szoba, azonnalra kiadó Szent Anna uca 10—12. sz. II. em. 2. ajtó. 1426

Uccai
egy szoba, konyha, kamara, május 1-ére kiadó, Cserepes uca 12. 1428

Azonnal
kiadó egy szoba, konyha, előszoba, Degenfeld tér 4. szám. 1429

Butorozott
különbejárátú tágas szoba, fűrdőszobával kiadó, Perezel, Szent Anna uca 10. 1433

Ingóság eladás

Csillár,
kettő, bronzból, ebédő s szalonba való, alighasznált eladó, Nap u. 22. szám. 1424

Kelím függöny,
két ablakra, gyönyörű új kézimunka, eladó, Nap uca 22. 1423

Gyermekkoesi,
modern, pedálos cimbalom, rádió, konyhabútorok, jutányosan eladók, Kút uca 78. 1411

Eladó ház

Kevés előleggel
sőt anélkül is vásárolhat esoda kedvező havi törlesztésre családi házakat, Nagy Sándor ingatlanrodájában, — Csapó uca 27. Felvilágosításokkal díjtalanul szolgálunk 419 5. 3.

Eladó
esleg kiadó, Nyil uca 11. számú ház, Ertekezni lehet ugyanezt. 1179 vv.

Király kávéj mégis a legjobbak

Aromás, zamolás kávé! Király újságban a vevő előtt pörköltik Degenfeld-ter 11. szám.

Eladó ház
Laktanya u. 13. számú családi ház, gyümölcsös, — virágoskerttel olesón eladó. 1650 vv

Eladó
családiház, négy szobás, fűrdőszobával, csemege szőlős, gyümölcsöskerttel, víz, villany minden elfogadható árért, — ebédőbútor is, Diófa uca 22. 1008 4. 23

Vegyes

Örökbe adnék
kilenchónapos, református leányt, Cím a kiadóban. 1405

Eladó házhely

Viola uca 17.
alatti sarok villatelek, Szegfű uca 13. számú házzal együtt 3200 pengőtért eladó, Szent Anna uca 33. 407 vv

Villatelek,
Lajoskirály téren, déli fekvésűek, olesón eladók. Ertekezni lehet Nap uca 4. Telefon sz. 12—83. 934 4. 14

Házhely
egyetemi sportpálya bejárattal szemben eladó. Ertekezni dr Bőszörményi Béla ügyvéd Ferenc József u. 70. 1335

Házhelyek,
Gyár uca 11. Piarista rendház telkén eladók. Ertekezni dr Bőszörményi Béla ügyvéd, Ferenc József út 70. 1338

Gazdasági eszközök

Homokfutó
stráfkoesi és egy jó erős igásító, szerszámmal együtt, elutazás miatt, a legelősebben árban eladó Homok uca 62. szám. 1408

Eladó föld

Fáy-dűlőben
12 hold elsőosztályú tanya föld 800 pengőért eladó. Előretézelt biztos bérllőnek kiadva, azonban vevő októberre átveheti. Bővebbet Nagy Sándor ingatlanrodájában, Csapó uca 27. szám. 1120

Város közelében
16 hold föld eladó, Kővesút mellett, Kőnyök uca 8. szám. 1417

Felelős szerkesztő
PALFY JOZSEF
A Tiszántúli Könyv- és Laokiadó Rt. kiadása.